

Αναγνωστές!

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

ΠΕΜΠΤΗ 11 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1997 - Έτος 1ο - Πρ. Φύλλου: 13 - Δραχμές: 100



7

**σενάρια
για την
εκλογή
προέδρου**

Κονοπισόπουλος-
Χριστοδούλου,
καθορίζουν
τις εξελίξεις
ΣΕΛΙΔΑ 8

Επανάσταση στην απόσυρση



**Εργοστάσιο
Αμερικάνικων
προδιαγραφών
ετοιμάζει
η ΕΑΣΑ
σελ. 10,11**

Συνένωση με Κορινθία ή με Τροιζηνία;

Σημαντικό ρόλο θα παίξει η πρόταση του Νίκου Καραμπή στις εξελίξεις που θα δρομολογηθούν με την πιθανολογούμενη εφαρμογή της δεύτερης φάσης του σχεδίου "Ι. Καποδίστριας", που αναφέρεται στις συνενώσεις νομών.

Ήδη, όπως γράφτηκε στον Αθηναϊκό τύπο, η κυβέρνηση σε δεύτερη φάση σκέπτεται να μειώσει τους νομούς της χώρας σε 35 (από 51 που είναι αυτή τη στιγμή), προβαίνοντας στη συνένωση Αργολίδας - Κορινθίας.

Ταυτόχρονα, στο πρόγραμμα του ο κ. Καραμπής μιλά για συνένωση της Αργολίδας με την επαρχία Τροιζηνίας, θεωρώντας ότι η περιοχή αυτή αποτελεί φυσικό κομμάτι του νομού μας και ότι η ανάπτυξη της συνδέεται οργανικά με την ανάπτυξη της Αργολίδας.

Για το ίδιο θέμα μιλούν στον "α" ο Νομάρχης Δ. Σαραβάκος και οι Νομαρχιακοί Σύμβουλοι Δ. Μαντάς, Δ. Πλατής, Ν. Αδαμόπουλος, Β. Μακρής (σελ. 16).

60

χρόνια
μαζί
σας

Σελίδα 4

Λιφνιδαστικά λειτουργήσει η άνευ προηγουμένου συμμετοχή στην εκλογική διαδικασία για την ανάδειξη νέας διοίκησης στο ΕΒΕ Αργολίδας.

Υψηλό τίμημα

Το γεγονός αυτό, πέραν των αυξημένων ευθυνών και απαιτήσεων, λειτουργεί δεσμευτικά για όλους τους εκλεγέντες στη νέα διοίκηση. Σε καμιά περίπτωση και για κα-

νένα λόγο, δεν επιτρέπεται να γίνουν ενέργειες οι οποίες οδηγούν σε κλονισμό της εμπιστοσύνης που έδειξαν με την παρουσία τους στην κάλπη, τα μέλη του Επιμελητηρίου, σβόλινα το θεσμό και την προοπτική του στην Αργολίδα.

Στην κρίσιμη συγκυρία της διασφάλισης ισορροπιών και στην αναζήτηση της ιδεατής λύσης για την ανάδειξη του Προεδρείου, θα πρέπει να πρωτανεύσει η λογική της αναπτυξιακής δομής, της επιχειρησιακής δράσης, της παρεμβατικής στρατηγικής. Εάν τηρηθεί η τακτική της εξάρτησης μεθ' ανταλλαγμάτων, η αξιολόγηση βάσει υποσχέσεων και αδιάφανων συμφωνιών και η "αξιοποίηση" της

Προεδρικής καρέκλας για την επίτευξη προσωπικών φιλοδοξιών ή προθέσεων ανάμειξης στην πολιτική, τότε το τίμημα θα είναι υψηλό.

ΑΚΗΣ ΓΚΑΤΖΙΟΣ



ΑΝΑΦΟΡΕΣ



Ικανότερος από πολλούς άλλους αποδεικνύεται ο Δημήτρης Πλατής στη "συγκομιδή" ψήφων. Και τις δυνατότητές του τις δοκίμασε στις εκλογές του ΕΒΕ. Πολλοί μάλιστα είχαν ότι ο κ. Πλατής έκανε μια πρόβα τζενεράλε και για τις επόμενες Νομαρχιακές (το θέμα βέβαια είναι αν θα διεκδικήσει απλά τη θέση του Νομαρχιακού Συμβούλου ή ...).

Μια ζωή "άτυχος" είναι ο Βασίλης Δεληγιάννης και φαίνεται ότι "χρησιμεύει" στο κόμμα του μόνο για να φέρνει ψήφους και όχι για να καταλαμβάνει αξιώματα. Έτσι, υποψηφιώντας με τον Μ. Δεμοίρο και τον Μ. Νάσσινα στις εκλογές του ΕΒΕ και ενώ μόνο ένας από τους τρεις θα έμπαινε στη διοίκηση, όπως αναμενόταν ο κ. Δεληγιάννης έμεινε εκτός. Τώρα πώς αναμενόταν αυτό, είναι κάτι που το ξέρει μάλλον ο ίδιος περισσότερο από οποιονδήποτε άλλον.



Μεγάλος νικητής των εκλογών του ΕΒΕ, αποδείχθηκε τελικά ότι είναι η ΕΔΕΑ και ο Κώστας Χριστοδούλου. Παρότι ο συνδυασμός του βγήκε τρίτη δύναμη σε σειρά εδρών, δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι ξεκίνησε από το μηδέν, συρρικνώνοντας τις δυνάμεις των δύο μεγαλύτερων συνδυασμών. Ο κ. Χριστοδούλου μάλιστα, μαζί με το επιτελείο του, είχαν εκτιμήσει ορθά και το αποτέλεσμα των εκλογών με πολύ μικρή απόκλιση.

Νέους στόχους βάζει για την επόμενη τετραετία ο Γιώργος Τσούρνος που τίθεται και πάλι επικεφαλής ψηφοδελτίου στις δημοτικές εκλογές. Όπως τόνισε τουλάχιστον στη συνέντευξή του στην "Ενημέρωση", τα προηγούμενα χρόνια δρομολογήθηκε η βασική υποδομή έργων στο Ναύπλιο. "Τώρα πρέπει να αφιερωθούμε στον πολιτισμό, στον αθλητισμό, στη νεολαία και στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών".

"Τα μεγάλα προβλήματα της Ελληνικής κοινωνίας σήμερα. Υπάρχουν λύσεις;". Αυτό είναι το θέμα που θα αναπτύξει τη Δευτέρα, μιλώντας στην αίθουσα του Εργατικού Κέντρου Ναυπλίας - Ερμιονίδας, η βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας Φάνη Πάλλη - Πετραλιά. Την εκδήλωση διοργανώνουν το ΕΚΝ, σε μία προσπάθεια του προέδρου Ρ. Μπαρού να απευθύνεται όλο και σε περισσότερο κόσμο, δίνοντας μια σύγχρονη διάσταση στον ρόλο των συνδικαλιστών.

ΑργολιδοΚορινθία ή ΑργολιδοΤροιζηνία; -Βρε μπελάδες που μας βρήκαν, στα καλά καθούμενα



Ενημέρωση για τα Τεχνικά δελτία στην Ερμιονίδα

Για τις διαδικασίες συμπλήρωσης του τεχνικού δελτίου υποδομών κάθε ΟΤΑ, το χρονοδιάγραμμα που θα υλοποιηθούν και σε δεύτερη φάση τη συμπλήρωση του τεχνικού δελτίου για νέα έργα των νέων ΟΤΑ που θα προκύψουν μετά τις συνενώσεις, ενημερώθηκαν οι Δήμαρχοι και οι Κοινοτάρχες της Ερμιονίδας, από την Τεχνική Επιτροπή του Προγράμματος "Ι. Καποδιστριας", τον Νομάρχη Α. Σαραβάκο και τον Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας Α. Ματσόγκο.

Όπως φαίνεται, έστω και με καθυστέρηση έγινε κατανοητό από τη Νομαρχία Αργολίδας, ότι απαραίτητη προϋπόθεση για την ανάπτυξη είναι και η σωστή συμπλήρωση των τεχνικών δελτίων, ένα θέμα για το οποίο γίνεται λόγος από την αρχή της θητείας του αιρετού Νομαρχιακού Συμβουλίου.

Ταυτόχρονα ο Νομάρχης Δημήτρης Σαραβάκος αναφέρθηκε σε όλα τα έργα που εκτελούνται αυτή τη στιγμή στην Ερμιονίδα, κάτι όμως που προκάλεσε την έκρηξη του Δημοτικού Συμβουλίου Δημήτρη Κωστελένου, ο οποίος ζήτησε να μην οικειοποιείται ο Νομάρχης κόπους άλλων. Τα έργα -είπε- έχουν εγκριθεί από την Περιφέρεια και ο Νομάρχης τα παρουσιάζει για δικά του. Ο κ. Κωστελένος έβαλε επίσης στον κ. Ματσόγκο το θέμα της κατασκευής του κεντρικού αγωγού που συνδέει το Κρανίδι με τον Βιολογικό (προϋπολογισμός 70.000.000 δρχ.). Ο Γενικός Γραμματέας έχει ήδη ζητήσει από τον Δήμο τη μελέτη του έργου και υποσχέθηκε τη δρομολόγησή του.



Ράβε - ξήλωνε, δουλειά να μη σου λείπει

Μια ακόμα πλατεία θα "απολαμβάνουν" οι Κρανιδιώτες, όταν ολοκληρωθούν οι εργασίες, στερούμενοι όμως άλλα σημαντικότερα ίσως έργα που μπορούσαν να γίνουν με τα ίδια χρήματα. Λόγος γίνεται για την πάνω πλατεία του Κρανιδίου που αναπλάσσεται, αφού η Δημοτική Αρχή,

προφανώς έκρινε ότι από το '82 μέχρι σήμερα, πρέπει μέσα σε 15 χρόνια να ξαναφτιαχτεί. Ταυτόχρονα όμως δεν γίνονται ουσιαστικές παρεμβάσεις για τη ρύθμιση του κυκλοφοριακού, ώστε να "έπιανε τόπο" τουλάχιστον το έργο και να μην ήταν μόνο "βιτρίνας". Να υπενθυμίσουμε ότι επί Δημαρχίας Κοντογιάννη, έχουν ήδη ανα-

πλαστεί τρεις ακόμα πλατείες στο Κρανίδι και έχει κατασκευαστεί μια Παιδική Χαρά, την στιγμή που τα χρήματα αυτά με τα οποία έγιναν τα παραπάνω έργα και αναπλάσσεται αυτή τη στιγμή η πάνω πλατεία, εγκρίθηκαν: α) για την ανάπλαση του ρέματος του Περιφερειακού δρόμου, β) για τον εκσυγχρονισμό - αναπαλαίωση του Δη-

μαρχείου, γ) για τη μετατροπή των σφαγείων σε ανοιχτό θέατρο (με ταυτόχρονη μεταφορά των σφαγείων σε άλλη περιοχή), δ) για τη δημιουργία στον Άγιο Χαράλαμπο τουριστικού περυτέρου, αίθουσας συνεδριάσεων και γραφείου πληροφοριών του Δήμου και δ) για τη δημιουργία Λαογραφικού Μουσείου. Αυτοί τουλάχιστον ήταν οι στόχοι της προηγούμενης δημοτικής αρχής που δρομολόγησε την άντληση της χρηματοδότησης. Επιπλέον πρέπει να σημειωθεί ότι η σύμβαση της ΔΕΠΟΣ δεν πήγε ποτέ στο Δημοτικό Συμβούλιο για έγκριση, με αποτέλεσμα οι σύμβουλοι (κύρια της αντιπολίτευσης)

Πανάκεια η συνένωση για τους Μύλους

Το αποχτευντικό πρόβλημα και η τουριστική ανάπτυξη είναι τα σοβαρότερα προβλήματα που μαστίζουν την ιστορική κοινότητα των Μύλων. Η νέα εθνική οδός Κορίνθου - Τριπόλεως μόνο προσωρινά επέφερε την οικονομική ύφεση στην κοινότητα.

Το παραδοσιακό λιμανάκι και οι αρχαιότερες αποτελούν σήμερα σημαντικούς πόλους έλξης των επισκεπτών. Η μεγάλη τουριστική ανάπτυξη δημιουργεί όμως και πρόσθετες υποχρεώσεις στον νέο υπό σύσταση δήμο.

Θετικές οι συνενώσεις

"Βλέπω από θετική πλευρά τις συνενώσεις", μας δηλώνει ο Πρόεδρος των Μύλων κ. Α. Κουβαράς. "Και αυτή ήταν η θέση μου εξ αρχής. Πιστεύω ότι με τη συνένωση οι τέσσερις κοινότητες που θα αποτελούμε τον Δήμο, το Κιβέρι, οι Μύλοι, το Σκαφιδάκι και η Ανδρίτσα, θα συνενώσουμε τις δυνάμεις μας ώστε να προγραμματίσουμε καλύτερα την οργάνωση του νέου Δήμου. Τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι συνενοόμενες κοινότητες θα επιλυθούν όχι φυσικά αυτόματα λόγω των συνενώσεων, αλλά η επίλυσή τους θα εξαρτηθεί κυρίως από τα πρόσωπα που θα συμμετέχουν στην τοπική αυτοδιοίκηση και όχι τόσο από τον οργανισμό. Αυτή είναι η δική μου εμπειρία α-

πό την ανάμειξη μου για πολλά χρόνια στα διοικητικά καθώς και γύρω από την τεχνοοικονομική επεξεργασία ορισμένων θεμάτων. Είμαι πεπεισμένος ότι τα άτομα θα παίξουν τον κύριο ρόλο στην επιτυχία ή όχι και όχι το οργανόγραμμα το οποίο θα δημιουργηθεί από μία συνένωση".

Η μόλυνση του νερού της Λέρνης

Ερ. Ποιά είναι τα σημαντικότερα προβλήματα που θα κληθεί ο νέος Δήμος να αντιμετωπίσει;

Απ. "Το πρώτο και μεγαλύτερο πρόβλημα για τους Μύλους είναι η αποχτευνση λυμάτων. Τα περισσότερα σπίτια είναι ταλιά και χρησιμοποιούν απορροφητικούς βόθρους. Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα να μολύνονται τα νερά των πηγών από τις οποίες τροφοδοτούνται με πόσιμο νερό οι Μύλοι, το Ναύπλιο και το Άργος. Πρέπει να ενταχθούμε σε κάποιο πρόγραμμα ώστε να αποφευχθεί η διαρροή των βόθρων. Ανάλογο πρόβλημα αντιμετωπίζει με τα βορολύματα και το Κιβέρι. Σ' αυτή την περίπτωση έχουμε μόλυνση όχι τόσο του πόσιμου νερού, αλλά της πλαζ. Και το Κιβέρι, όπως κι εμείς, στηρίζομαστε στην προσέλκυση τουριστών, λουομένων κλπ."

Ερ. Πως έχετε σχεδιάσει την οικονομική ανάπτυξη της περιοχής;

Απ. "Οι Μύλοι, λόγω θέσε-

ως, το βουνό με το κάστρο του, ο πύργος της Πριγκιποπούλας, οι πηγές της Λέρνης με τον αρχαιολογικό τους χώρο, καθώς και η παραλία, αποτελούν τον άξονα ανάπτυξης της περιοχής. Σημαντικό ρόλο θα παίξει η ανάπτυξη του Αγροτουρισμού. Η δημιουργία ξενοδοχειακών μονάδων, εστιατορίων θα θέσουν τις βάσεις στην προώθηση του προγράμματός μας. Ανάλογο είναι και το μοντέλο ανάπτυξης που θα πρέπει να προωθηθεί και στο Κιβέρι. Και οι δύο περιοχές ενδείκνυνται για τη δημιουργία ξενοδοχειακής υποδομής. Ας μην ξεχνούμε άλλωστε ότι οι Μύλοι αποτελούν και συγκοινωνιακό κόμβο. Εκτός της εθνικής οδού υπάρχει και ο σιδηρόδρομος που μας ενώνει με την Καλαμάτα από τη μια πλευρά και με την Αθήνα από την άλλη.

Το οδικό δίκτυο που μας συνδέει εξ άλλου με τις συνενοόμενες κοινότητες είναι σε πολύ καλή κατάσταση ώστε να εξυπηρετεί την απρόσκοπτη κίνηση των κατοίκων αλλά και των επισκεπτών της περιοχής.

Οι αρχαιολογικοί χώροι

Ερ. Πως προβλέπετε την αξιοποίηση των αρχαιολογικών χώρων;

Απ. "Οι πηγές της Λέρνης κινούν το ενδιαφέρον του κόσμου από την αρχαιότητα ως τις μέρες μας. Η χούφτα μπάζωσε μερικές από τις πηγές. Ήταν έγκλημα αυτό

που έκανε. Σήμερα μας είναι πολύ δύσκολο να ξεσκιαπάζουμε τις μαζωμένες πηγές και τα μάτια τα οποία προσηπύχταν. Δεν έχει μειώσει βέβαια το μπάζωμα τη ροή των υδάτων, έχει περιορίσει όμως τον αρχαιολογικό χώρο των πηγών. Εδώ θα πρέπει να εκπονηθεί ένα πρόγραμμα σε συνεργασία με την Αρχαιολογία. Θα το ονόμαζα "Αρχαιολογοτουριστικό" πρόγραμμα. Αυτό θα πρέπει να προβλέπει τη δημιουργία Αρχαιολογικού πάρκου.

Υπάρχουν όμως και μνημεία τα οποία δεν έχουν ανασκαφεί ακόμα. Στο κέντρο των Μύλων έχουν γίνει εδώ και χρόνια απαλλοτριώσεις. Μέχρι σήμερα δεν έχουν διατεθεί χρήματα για να γίνουν ανασκαφές και να αξιοποιηθεί ο χώρος. Προς αυτή την κατεύθυνση θα οξύνουμε τις πιέσεις μας προκειμένου να αναδείξουμε την ιστορική κληρονομιά μας.

Οι εκλογές

Ερ. Θα είστε υποψήφιος στις επόμενες εκλογές;

Απ. "Καλώς εχόντων των πραγμάτων, μπορώ να πω ναι. Προσκαλώ όλους που έχουν κάτι να προσφέρουν και αγαπούν την περιοχή, πέρα από κομματικές τοποθετήσεις, να συζητήσουμε να δούμε τι μπορούμε να κάνουμε για τη δημιουργία υπερκομματικού ψηφοδέλιου. Εγώ ήμουν και θα είμαι πάντα ανεξάρτητος από πολιτικούς φορείς".



60 χρόνια νιόνοοι το σπίτι σας




ΕΚΟΓΡΟΥΠ
ΧΑΛΙΑ
ΜΟΚΕΤΕΣ


ΚΥΤΗΡΟΠΟΥ
ΚΟΥΡΤΙΝΕΣ
ΥΦΑΣΜΑΤΑ
ΛΕΥΚΑ ΕΙΔΗ

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΠΑΪΒΑΝΑ

Ασκληπιού 22 & Πλαπούτα 8-11 ΝΑΥΠΛΙΟ τηλ (0752) 26334,25973,27782



ΜΙΚΑ

ΜΑΝΤΩ ΚΑΠΕΤΑΝΟΠΟΥΛΟΥ

ΜΠΟΥΜΠΟΥΛΙΝΑΣ 10 ΝΑΥΠΛΙΟ ΤΗΛ. 0752 27274

Το Νέο Σύγχρονο Καταστάση

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ



ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ

Άποψη

Ένιστε δ' ἡμίν, ποι κεκύρωται τέλος
δήμου κρατούσα χειρ ὀπη
πληθύνεται; (ΙΚέτιδες 603-4)

"Για λέγε μας, πως βγήκε η απόφαση στο τέλος; Ο κυρίαρχος δήμος προς τα που έγειρε το χέρι του;" αναρωτιέται ο Αισχύλος στις Ικέτιδες, θέτοντας σε έμμετρο στίχο κοινό προς όλους τους κρατούντες της κάθε εποχής το ερώτημα: "ποι κεκύρωται τέλος;" Πως παίρνει κύριοι κρατούντες τις αποφάσεις; θα ρωτούσαμε 2.565 χρόνια αργότερα. Ένα καίριο ερώτημα που δεν αρκείται στην απλή γνώση της όποιας απόφασης, αλλά ενδιαφέρεται για το αίτιο που οδήγησε στην απόφαση. Ενδιαφέρεται να μάθει προς τα που γνωμοδότησε (έριψε ψήφον ο Δήμος) η κρατούσα αρχή.

Δεκάδες τέτοιου είδους ερωτήματα τίθενται καθημερινά από μερίδα του τοπικού τύπου. Όχι από τον τύπο που ενδιαφέρεται απλά για την καταγραφή ή και "παραγραφή" των πεπραγμένων των οικείων μας αρχόντων, αλλά και από όσους από μας δεν έχουν πάψει να ενδιαφέρονται για τα αίτια που οδηγούν στην όποια απόφαση ή στην αποσιωπώση των γεγονότων. Στο λίγο χρονικό διάστημα κυκλο-

φορίας του "Αναγνώστη" έχουμε θέσει ορισμένα ερωτηματικά για τον τρόπο που "αποσιωπήθηκαν" αν πάρθηκαν ορισμένες αποφάσεις.

Είναι περίεργο ότι παρά τα όσα γράφτηκαν για την ευθύνη της "Εθνικής Τραπέζης" για το θέμα της ραδιενεργού πηγής σε οικικόπεδο στα Φίχτια πριν μερικούς μήνες, δεν έγινε γνωστό αν κινήθηκε ει-

Εκεί θα φαινόνταν και η πιθανή μεταμέλειά της. Όμως φαίνεται ότι εκεί που δεν υπάρχει όφελος υπάρχει αδιαφορία. Υπάρχει όμως μεγαλύτερο της μεταμέλειας όφελος; Οι δωρεές και οι επιδοτήσεις σίγουρα αποτελούν σημαντική κοινωνική προσφορά, όταν όμως συνοδεύονται από αυτοπροβολή τό-

πως η επιστολή του βουλευτού Ηλείας της Ν.Δ. κ. Κορκόλου στην Ελληνική Βουλή και αφορούσε τις αποφάσεις της Πολεοδομίας Αργούς, την έγκριση αδειών καθώς και την προσαρτία των Αγκυλών του Νομού. Παρόλο που και αυτή η περίπτωση είδε το φως της δημοσιότητας, δεν έχει δοθεί ακόμα απάντηση στον πολίτη, αν τα πεπραγμένα της ήταν ορθά ή όχι. Ανάλογες περιπτώσεις παρατηρούνται και στους δήμους. Πριν λίγα χρόνια το Δημοτικό Συμβούλιο Αργούς ζήτησε την απομάκρυνση διαφημιστικής πινακιάς μπροστά από το χώρο του Μουσείου της πόλης. Ο ιδιοκτήτης εκλήθη στο Δημοτικό Συμβούλιο και τόνισε: "όποιος θέλει ας τολμήσει να την αφαιρέσει". Το "ανάθεμα" έμεινε ανέγγιχτο. Δεκάδες τέτοια απλά παραδείγματα "κοσμοσόν" καθημερινά την κοινωνική μας ζωή θέτοντας επί τάπητος το δικαίωμα της ενημέρωσης του πολίτη για τα αίτια που οδηγούν σε λογίων αποφάσεις που κέντρισαν το ενδιαφέρον της κοινής γνώμης. Ποιοί άραγε ενδιαφέρονται στο να μη μετατραπεί η Πλατεία του Αγίου Πέτρου Αργούς σε χώρο παρκαρισματος εκ των κρατούντων; ή τότε πάρθηκε απόφαση του Δη-

μοτικού Συμβουλίου Αργούς για την μετονομασία της οδού όπου μετακόμισε η Αστυνομική Διεύθυνση Αργολίδας σε οδό Αγίου Αρτεμίου, προστάτη της, μεγάλη η χάρη του; Όπου μετακομίζει η Αστυνομία θα αλλάζουν και τα οδονόμια; Μια παλιά λαϊκή ρήση σοφά λέει επομένως "όποιος κρατάει μαχαίρι τρώει καρπούζι". Το μαχαίρι βεβαίως είναι το μέσο, ο τρόπος που φτάνει κανείς στον σκοπό του, είναι μέσο, ως όπλο, επιβολής. Είναι όμως η κοινωνία μας καρπούζι; Ή ως τέτοιο με τη λαϊκή έννοια αντιμετωπίζεται; Διά των μέσων μαζικής ενημέρωσης διακρίνονται συνειδήσεις, σπλιώνονται πολίτες, αποπροσανατολίζεται η κοινή γνώμη και όμως η όποια καταγγελία κι αν γίνει θα έχει ως κίνητρο την προσωπική υπεράσπιση του καταγγέλλοντος. Ποιός όμως θα ενδιαφερθεί για το κοινωνικό σύνολο που καθημερινά εμποτίζεται με ύβρεις, καλλιεργημένες αμφισβητήσεις της αλήθειας, παραπληροφόρηση, αν όχι εντεταλμένη ειδησεογραφία; Μέχρι σήμερα κανείς. Ούτε κρίνοντας, ούτε κρατούντες ούτε κρατούμενοι. Δεν υπάρχει ένας νέος Μαϊάνδρος να φωνάζει "...εγώ δε εις μέσον αρχήν τίθεισ ισονομίην υμίν προαγορεύω"; Ή μήπως πρέπει να τον αναζητήσουμε στη φράση του Ηρόδοτου "εν τω πολλώ ενί τα πάντα" (από τους πολλούς πηγάζουν τα πάντα).

VITA CIVILIS Προς κρίνοντες τε κρατούντας

του ΑΚΗ ΝΤΑΝΟΥ

σαγγελική διαδικασία και εκείνων που όφειλαν να προστατέψουν τους πολίτες από τη ραδιενέργεια, ούτε η ίδια η "Εθνική" βγήκε ποτέ να ζητήσει συγγνώμη δημόσια που έθεσε σε κίνδυνο δια της αδιαφορίας της τη ζωή των πολιτών.

τε αποτελούν απλό αυτοκομψασμό. Ποιός όμως από τους εισαγγελείς μας ενδιαφέρθηκε επί τούτου; τι έπραξε και σε ποιά συμπέρασμα κατέληξε μας είναι άγνωστο αλλά όχι αδιάφορο. Ανάλογη περίπτωση είναι και αυτή που έφερε στο

δήγησαν σε λογίων αποφάσεις που κέντρισαν το ενδιαφέρον της κοινής γνώμης. Ποιοί άραγε ενδιαφέρονται στο να μη μετατραπεί η Πλατεία του Αγίου Πέτρου Αργούς σε χώρο παρκαρισματος εκ των κρατούντων; ή τότε πάρθηκε απόφαση του Δη-

Επενδύσεις υψηλής τεχνολογίας

Ψηφιακή εκτύπωση γιγαντοαφίσας

ΙΚΟΝΑ

γρήγορη εκτύπωση έγχρωμης αφίσας σε μικρή ποσότητα

Τώρα έχετε την ευκαιρία να κάνετε ΑΦΙΣΑ, ΚΑΔΡΟ, ΤΑΜΠΕΛΑ, ΦΩΤΕΙΝΗ ΕΠΙΓΡΑΦΗ οποιαδήποτε φωτογραφία, σλάιτ, γκραβούρα ή κείμενο σε μέγεθος από Α4 έως 1.25 X 30 μέτρα σε μικρή ποσότητα (ελάχιστη ποσότητα 1).

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνείστε.



- ΠΙΝΑΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΩΝ
- ΤΑΜΠΛΟ (ΤΙΜΟΚΑΤΑΛΟΓΟΙ) ΓΙΑ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ, ΤΑΒΕΡΝΕΣ, ΒΑΡ,
- ΓΙΓΑΝΤΟΑΦΙΣΕΣ ΓΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑ
- ΠΙΝΑΚΙΔΕΣ ΜΕ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ ΓΙΑ ΚΑΜΠΙΝΓΚ, ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ, ΓΗΠΕΔΑ
- ΑΦΙΣΕΣ ΓΙΑ ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΗ ΧΩΡΟΥ
- ΝΤΕΚΟΡ ΓΙΑ ΒΙΤΡΙΝΕΣ
- ΑΦΙΣΕΣ ΓΙΑ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ

και για πολλές άλλες εφαρμογές

ΣΥΝΔΕΘΕΙΤΕ ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟΛΑΥΣΗ

FILMNET

super
sport S K.T.V.



Σας αρέσουν οι κονσέρβες



ή μήπως προτιμάτε το ...φρέσκο;

**ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΔΙΑΘΕΣΗ ΣΤΟ ΝΑΥΠΛΙΟ
ΧΡΥΣΑ Κ. ΛΕΟΝΤΑΡΙΤΗ & ΣΙΑ ΟΕ**

1ο ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ: Β. ΚΩΝ/ΝΟΥ 32 - ΝΑΥΠΛΙΟ - τηλ.: 0752,23044
2ο ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ: ΑΣΚΛΗΠΙΟΥ 61 - ΝΑΥΠΛΙΟ - τηλ.: 0752,21540



7 σενάρια για τον πρόεδρο του ΕΒΕ

Εξαιρετικά δύσκολες είναι οι προβλέψεις για την εκλογή προέδρου στο Επιμελητήριο Αργολίδας, αφού η κατανομή των εδρών έγινε με τέτοιο τρόπο ώστε οι πάντες να απέχουν παρασάγγας από το 51 % που απαιτείται.

Όμως όλα δείχνουν ότι καθοριστικό ρόλο για τις εξελίξεις θα παίξει ο Συνδυασμός "Ενωτική Δύναμη Επιμελητηρίου Αργολίδας", που θα έχει στο Δ.Σ. οκτώ έδρες με αποτέλεσμα να γίνεται "το μήλον της Έριδος" για του άλλους συνδυασμούς.

Ωστόσο η ΕΔΕΑ, παρά τη μικρή αλλά καθοριστική δύναμή της, φέρεται έτοιμη να μην ακολουθήσει τους άλλους, αλλά να επιδιώκει οι άλλοι να ακολουθήσουν τον δικό της υποψήφιο πρόεδρο του ΕΒΕ.

Βάσει αυτών και βάσει των σεναρίων που "παίζονται" και πιθανότατα ένα εξ αυτών θα καθορίσει και τις εξελίξεις, πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αργολίδας μετά τη συγκρότηση σε σώμα, θα είναι ή ο Μιλτιάδης Κονοπισόπουλος ή ο Κώστας Χριστοδούλου (Σ.Σ. αν και δεν είναι επικεφαλής της ΕΔΕΑ, έχει εκφράσει την επιθυμία για την προεδρία, χωρίς να υπάρχουν αντιρρήσεις από άλλα μέλη του ίδιου συνδυασμού). Όσο κι αν φαίνεται περίεργο - απ' όσους δεν γνωρίζουν τη διαδικασία εκλογής προέδρου στο ΕΒΕ - ο Γιώργος Λαμπρόπουλος, παρ' ότι είναι επικεφαλής του πρώτου σε ψήφους συνδυασμού, θεωρητικά και πρακτικά αποκλείεται να είναι ο νέος πρόεδρος.

ΤΑ 7 ΣΕΝΑΡΙΑ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΟΝΟΠΙΣΟΠΟΥΛΟΣ

Έχοντας 14 έδρες στη διοίκηση, ο συνδυασμός "Αναγέννηση", δεν απέχει πολύ από την προεδρία, αφού σ' αυτές λογικά θα προστεθούν οι 3 έδρες του συνδυασμού "Ανεξάρτητη Κίνηση ΕΒΕ" και η μία έδρα της "Αγωνιστικής Ενότητας ΕΒΕ". Αμέσως - αμέσως συγκεντρώνονται 18 ψήφοι υπέρ του Μιλτιάδη Κονοπισόπουλου, από τους οποίους για να συγκεντρώσει το 51 % χρειάζεται ακόμα τρεις.

1) Το ενδεχόμενο να προκύψουν οι τρεις ψήφοι υπέρ του κ. Κονοπισόπουλου είναι πολύ κοντά στην πραγματικότητα μιας και ο συνδυασμός "Ενωτική Δύναμη Επιμελητηρίου Αργολίδας" δεν είναι αμείωτος "Νεο-δημοκρατικός" και επομένως υπάρχει η πιθανότητα να μοιραστούν οι ψήφοι και τρεις από τους οκτώ να πάνε στον νυν πρόεδρο του ΕΒΕ. Εδώ βέβαια θα παίξει σημαντικό ρόλο ο κ. Κωστάκης και η στάση που θα τηρήσει, αφού μαζί του

αναμένεται να "παρασύρει" και κάποιους από τους υπόλοιπους. Βέβαια η μέχρι τώρα στάση των μελών του συνδυασμού "Ενωτική Δύναμη Επιμελητηρίου Αργολίδας", έχει δείξει πως θα υπάρξει συλλογική απόφαση η οποία θα τηρηθεί.

2) Το ενδεχόμενο στήριξης του συνδυασμού "Αναγέννηση", από τον συνδυασμό "Επιμελητηριακή Αλληλεγγύη", κάτι, δεν πρέπει να

αποκλείεται όσο εξωπραγματικό κι αν φαίνεται, αφού όπως διέρευσε, ο κ. Λαμπρόπουλος, πριν βγούν τα αποτελέσματα είχε πει στα μέλη του συνδυασμού του ότι στην περίπτωση που δεν εκλεγεί αυτοδύναμος, θα παραιτηθεί από τη διεκδίκηση της προεδρίας και θα ακολουθήσει τον μεγαλύτερο συνδυασμό. Η δέσμευση αυτή βέβαια του κ. Λαμπρόπουλου αφορούσε ιδιαίτερα την περίπτωση που ο συνδυασμός του δεν εκλεγεί πρώ-

τος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ

Είτε παραιτηθεί είτε όχι από τη διεκδίκηση της προεδρίας του Επιμελητηρίου, ο επικεφαλής της Επιμελητηριακής Αλληλεγγύης Γιώργος Λαμπρόπουλος, οι πιθανότητες να εκλεγεί πρόεδρος ο Κώστας Χριστοδούλου είναι τεράστιες.

3) Στην περίπτωση παραίτησης του

κ. Λαμπρόπουλου, και με δεδομένη την επιθυμία της Ενωτικής Δύναμης Επιμελητηρίου Αργολίδας να έχει την προεδρία και να μη συρθεί "πίσω από το άρμα" ενός άλλου συνδυασμού, οι εκλεγμένοι αιρετοί του κ. Λαμπρόπουλου, θα ακολουθήσουν τον κ. Χριστοδούλου προκειμένου να μην πάει το ΕΒΕ στα χέρια του στηριζόμενου από το ΠΑΣΟΚ-Μιλτιάδη Κονοπισόπουλου.

4) Στην περίπτωση επιμονής του κ. Λαμπρόπουλου να διεκδικήσει την προεδρία, εξετάζεται σοβαρά το ενδεχόμενο, τα εκλεγμένα μέλη του συνδυασμού του να μην τον ακολουθήσουν, αλλά να ψηφίσουν τον κ. Χριστοδούλου, πάλι για να μην εκλεγεί πρόεδρος από τον αντίπαλο κομματικό χώρο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ

5) Αν και οι πιθανότητες εκλογής του Γιώργου Λαμπρόπουλου είναι ελάχιστες αφού όλα συγκλίνουν στην παραίτησή του είτε από τη διεκδίκηση του αξιώματος του Προέδρου είτε ακόμα και από μέλος της διοίκησης, ωστόσο ένα από τα σενάρια που κομβεντίζονται (αλλά θεωρείται απίθανο να υλοποιηθεί) είναι να στηριχτεί σκόρπια από μέλη διαφόρων συνδυασμών που μπορεί να έχουν λόγους και να μην επιθυμούν την εκλογή είτε του Μιλτιάδη Κονοπισόπουλου είτε του Κώστα Χριστοδούλου.

ΑΛΛΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ

6) Η παραίτηση του Γιώργου Λαμπρόπουλου και η διεκδίκηση της προεδρίας του ΕΒΕ από άλλον εκλεγμένο της "Επιμελητηριακής Αλληλεγγύης", εξετάζεται ως ένα ενδεχόμενο που θα έκανε την "Επιμελητηριακή Αλληλεγγύη" με την "Ενωτική Δύναμη Επιμελητηρίου Αργολίδας". Δεν θα είχε νόημα όμως μια τέτοια κίνηση (εκτός αν εμφανιστούν άλλοι φιλόδοξοι από τον συνδυασμό του κ. Λαμπρόπουλου), μιας και η υποψηφιότητα Χριστοδούλου υπερκαλύπτει την περίπτωση αυτή.

ΤΟ ΕΡΩΤΗΜΑΤΙΚΟ

7) Απρόβλεπτο είναι το αποτέλεσμα στην περίπτωση υποψηφιότητας για τη θέση του προέδρου των επικεφαλής και των τριών πρώτων συνδυασμών (Λαμπρόπουλος, Κονοπισόπουλος, Χριστοδούλου). Στην περίπτωση αυτή, όπου βέβαια θα καταλήξουμε αν δεν υπάρξει καμία σύγκλιση μέχρι τη συγκρότηση σε σώμα του νέου διοικητικού συμβουλίου, θα έχουμε τρεις επαναληπτικές ψηφοφορίες, όπου μπορούμε να προβλέψουμε (ίσως) τα αποτελέσματα μόνον της πρώτης (Λαμπρόπουλος 15 ψήφους, Κονοπισόπουλος 14 ψήφους, Χριστοδούλου 8 ψήφους). Αν ισχύσει αυτό το σενάριο στη δεύτερη και τρίτη ψηφοφορία θα μείνουν για να διεκδικήσουν την προεδρία οι κύριοι Λαμπρόπουλος και Κονοπισόπουλος, οπότε και πάλι ο πρόεδρος θα εξαρτηθεί από τη στάση της ΕΔΕΑ.

ΑΚΗΣ ΓΚΑΤΖΙΟΣ



Οι 41 του ΕΒΕΑ

ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ

ΕΜΠΟΡΙΚΟ. Γεώργιος Γαλάνης, Θεόδωρος Παπαθανασίου, Δημήτρης Μιχαλάκης, Θάνος Αναστάσιος. **ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ.** Μιλτιάδης Κονοπισόπουλος, Ιωάννης Κορδομένος, Δημήτρης Χατζόπουλος. **ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ.** Φώτιος Δημούλας, Νικόλαος Παράσχος. **ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ.** Χρήστος Μπούκουρας, Παναγιώτης Γερτός, Κων/νος Ντεβές, Δημήτριος Μαγκλάρας. **ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ.** Άγγελος Ζαφείρης.

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ

ΕΜΠΟΡΙΚΟ. Δημήτριος Πλατής, Δημήτριος Ξηναρόπουλος, Κων/νος Φρέντζος, Δημήτρης Κλειάσιος. **ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ.** Παναγής Τόμπρας. **ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ.** Παναγιώτης Σχιζας, Θεόδωρος Βασιλόπουλος, Γεώργιος Δρίτσας. **ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ.** Γεώργιος Λαμπρόπουλος, Δημήτριος Φλίβος, Γεώργιος Γαλανόπουλος, Επαμεινώνδας Συρεγγέλας, Δημήτριος Γκαλέτσος. **ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ.** Ιωάννης Γεωργιδάκης.

ΕΝΩΤΙΚΗ ΔΥΝΑΜΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΕΜΠΟΡΙΚΟ. Πέτρος Κουτσόπουλος, Μάριος Κουλουρίδης. **ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ.** Κων/νος Χριστοδούλου. **ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ.** Χρήστος Ξενοπανάγος, Γεώργιος Νίκας. **ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ.** Ευάγγελος Μπόμπος, Κων/νος Κωστάκης. **ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ.** Ευάγγελος Βλαχάκης.

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΚΙΝΗΣΗ Ε.Β.Ε.

ΕΜΠΟΡΙΚΟ. Παναγιώτης Σχοινοχωρίτης. **ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ.** Μιχαήλ Δεμοίρος. **ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ.** Μιχαήλ Παπαδημητρίου.

ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ Ε.Β.Ε.

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ. Αντώνιος Κάππος.

Ποιός πήρε τί

| ΕΔΡΕΣ/ΤΜΗΜΑ | ΕΜΠΟ | ΒΙΟΜ | ΕΠΑΓ | ΒΙΟΤ | ΤΟΥΡ | ΣΥΝΟΛΑ | % |
|--------------------|-------------|-------------|-------------|-------------|-------------|---------------|----------------|
| ΕΠ. ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ | 5 | 1 | 3 | 5 | 1 | 15 | 36.59% |
| ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ | 4 | 3 | 2 | 4 | 1 | 14 | 34.15% |
| ΕΔΕΑ | 2 | 1 | 2 | 2 | 1 | 8 | 19.51% |
| ΑΝΕΞ/ΤΗ ΚΙΝ. ΕΒΕ | 1 | 0 | 1 | 1 | 0 | 3 | 7.32% |
| ΑΓΩΝΙΣΤ. ΕΝ. ΕΒΕ | 0 | 0 | 0 | 1 | 0 | 1 | 2.44% |
| ΣΥΝΟΛΑ | 12 | 5 | 8 | 13 | 3 | 41 | 100.00% |
| ΨΗΦΟΙ/ΤΜΗΜΑ | ΕΜΠΟ | ΒΙΟΜ | ΕΠΑΓ | ΒΙΟΤ | ΤΟΥΡ | ΣΥΝΟΛΑ | % |
| ΕΠ. ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ | 248 | 17 | 145 | 196 | 20 | 626 | 36.31% |
| ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ | 179 | 34 | 135 | 159 | 20 | 527 | 30.57% |
| ΕΔΕΑ | 122 | 10 | 88 | 101 | 16 | 337 | 19.55% |
| ΑΝΕΞ/ΤΗ ΚΙΝ. ΕΒΕ | 54 | 0 | 63 | 47 | 1 | 165 | 9.57% |
| ΑΓΩΝΙΣΤ. ΕΝ. ΕΒΕ | 22 | 4 | 18 | 25 | 0 | 69 | 4.00% |
| ΣΥΝΟΛΑ | 625 | 65 | 449 | 528 | 57 | 1724 | 100.00% |



ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ
ΕΠΙΠΕΔΟΥ

ΕΜΠΟΡΙΟ ΕΙΔΩΝ ΥΓΙΕΙΝΗΣ & ΠΛΑΚΙΔΙΩΝ
ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ - ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΕΣ - ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ

ΧΡ. ΞΕΝΟΠΑΝΑΓΟΣ

ΑΡΓΟΥΣ 56 - ΝΑΥΠΛΙΟ - ΤΗΛ. (0752) 29130, 29197 - FAX 29130

Ο κλοιός έσφιξε όσο τίποτε άλλο, και μετά την τελευταία συνάντηση με τον Υπουργό Γεωργίας Στέφανο Τζουμάκα, δεν υπάρχουν άλλα χρονικά περιθώρια για την μη τήρηση των κοινοτικών κανονισμών σχετικά με την απόσυρση των εσπεριδοειδών.

Ήδη, η Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Αργολίδας και ο διευθυντής Γιάννης Δημάκης προσωπικά, έχουν δεσμευθεί ότι θα προχωρήσουν σε έναν σύγχρονο τρόπο απόσυρσης, από την επόμενη χρονιά.

Η δέσμευση αυτή μάλιστα αφορά την άμεση (μέχρι τέλος του χρόνου) υποβολή προμελέτης προκειμένου με την υλοποίησή της μέχρι την επόμενη σαιζόν αποκομιδής των εσπεριδοειδών να υπάρχει μια οριστική λύση.

Ταυτόχρονα όμως, πολύ θετική αυτή τη στιγμή για το μέλλον της απόσυρσης των εσπεριδοειδών στην Αργολίδα, είναι η δέσμευση του Υφυπουργού ΥΠΕΧΩΔΕ κ. Κολιοπάνου, ο οποίος θα εξετάσει τη δυνατότητα ένταξης του έργου σε κοινοτικό πρόγραμμα ώστε με τη συγχρηματοδότηση που θα προκύψει να καλυφθεί από την Ε.Ε. το 40 % περίπου του κόστους.

Όπως είναι γνωστό, οι απαιτήσεις της Ε.Ε. για την απόσυρση των αγροτικών προϊόντων κατευθύνουν στη λιπασματοποίηση. Για να γίνει αυτό όμως, χρειάζεται μια μεγάλη μεταβολή του τρόπου απόσυρσης. Μέχρι σήμερα, ουσιαστικά σε έναν μεγάλο λάκκο θάβονται τα πορτοκάλια, περιμένοντας να καταστραφούν με ανασρόβια διαδικασία, που απαιτούσε μεγάλο χρόνο.

Η ΛΙΠΑΣΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ

Η εισήγηση της Ε.Ε. αφορά αερόβια διαδικασία, βάσει της οποίας, σε σχετικά αβαθείς λάκκους (προτεινόμενο βάθος 2 μέτρα, που μπορεί με τροποποίηση να φτάσει και 4 μέτρα) θα πέφτει το αποσυρόμενο πορτοκάλι χωρίς να σκεπάζεται. Ταυτόχρονα, στο κάτω μέρος, με σωληνες, θα διοχετεύεται α-

έρας επί εξάμηνο. Τα υγρά που θα παράγονται θα στραγγίζονται σ' ένα φρεάτιο και στη συνέχεια θα ανακυκλοφορούν με ψεκασμό πάνω στα πορτοκάλια. Υπολογίζεται ότι σε 6 μήνες, με το σύστημα αυτό, θα απομείνει μια "κομπόστα", η οποία στη συνέχεια θα χρησιμοποιείται για λιπάσματα.

Πρόκειται σαφώς για μια ε-



Επαναστατική μέθοδο απο-

ντελώς διαφορετική διαδικασία, με κύριο χαρακτηριστικό την απαίτηση τεράστιων εκτάσεων.

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΠΟΣΥΡΣΗ

Το θέμα της προσαρμογής της απόσυρσης στα κοινοτικά δεδομέ-

να, είχε απασχολήσει την ΕΑΣΑ, σύμφωνα με τα λεγόμενα του διευθυντή της στον "α", εδώ και τρία χρόνια, σχετικά όμως με μια άλλη μέθο-

δο αποδοτικότερη, που εφαρμόζεται στις ΗΠΑ.

Πρόκειται για την βιομηχανική καταστροφή των πορτοκαλιών με συμπίεσή τους και

μετατροπή της φλούδας (στερεών) σε ζωοτροφή, των δε υγρών σε μελάσσα.

Η ΕΑΣΑ μάλιστα, είχε πάρει προσφορές για την εφαρμο-



ΙΧΝΗ ΛΑΙΣΧΙ

Καραμπής

Θετικές ήταν οι πρώτες εντυπώσεις που δημιούργησε η ανακοίνωση πρόθεσης υποψηφιότητας από τον Νίκο Καραμπή. Την ημέρα της γιορτής του μάλιστα, το πλήθος φίλων του που έσπευσε να του ευχηθεί, δείχνει πολλά. Αλλωστε και το γεγονός υποχώρησης - όπως φημολογείται - του Γιάννη Μελίδη με την τελική άρνησή του να ηγηθεί Νομαρχιακού ψηφοδελτίου, προφανέστατα ανοίγει το δρόμο στον κ. Καραμπή, που ήδη έχει χαράξει με τη συγκεκριμένη κίνηση του (συνέντευξη τύπου).

ΥΖ

Λύκειο Ελληνίδων

Έκθεση κακού μαθητή Δημοτικού Σχολείου θύμιζε το κείμενο του Λυκείου Ελληνίδων Αργους που εστάλει με τη μορφή δελτίου τύπου την προηγούμενη Παρασκευή στις εφημερίδες. Αναφορά γινόταν στην επίδειξη μόδας που διοργανώθηκε στο Σενία, αλλά η περιγραφή ήταν τόσο μα τόσο απλοϊκή λες και απευθυνόταν σε ανθρώπους προσχολικής ηλικίας.

Καλό είναι τέτοια κείμενα να περνούν

από την πένα κάποιου που γνωρίζει να γράφει.

ΥΖ

Οίκοι γενικά νά'ναι κι ό,τι νά'ναι.

Α.Ν.

Βιβλιοθήκες

Ένα τριετές πρόγραμμα για τη δημιουργία 500 βιβλιοθηκών σ' όλη την Ελλάδα έχει εκπονήσει το Υπουργείο Παιδείας και βρίσκεται προς υλοποίηση. Αυτό προέκυψε από τη συνέντευξη του Ευρ. Καφαντάρη με αφορμή την παρουσίαση του βιβλίου του στη βιβλιοθήκη Ναυπλίου.

ΥΖ

35 ετών και άνω

Ο πέμπτος Ναυπλιακός αγώνας ανώμαλου δρόμου 6.000 μ. "βετεράνων" πραγματοποιείται την Κυριακή 14 Δεκεμβρίου στις 11 το πρωί.

Αφετηρία είναι η Καραθώνα και ο τερματισμός θα γίνει εμπρός στο Δημαρχείο Ναυπλίου.

Όλοι οι μετέχοντες θα τρέξουν με δική τους ευθύνη και εκτός από τα κύπελλα και μετάλλια στους νικητές, θα δοθούν σε όλους όσους τερματίσουν αναμνηστικά διαλώματα. (Πληροφορίες - εγγραφές στον κ. Παν. Παπαβασιλείου στο τηλ. 0752-28796). Η μόνη προϋπόθεση για τη συμμετοχή είναι οι αθλητές να είναι άντρες και να έχουν συμπληρώσει το 35ο έτος της ηλικίας τους.

ΟΙΚΟΙ

Και σπιτι πλημμυροπαθών θα κατασκευάσει η Νομαρχία. Φαίνεται τόδεσε τελικά κόμπο πως ό,τι κι αν γίνεται, η Αργολίδα θα πνίγεται διαρκώς. Πάντως πρωτότυπη η ιδέα. Όπως λέμε Σπίτι του Ναύτου, θα λέμε και Σπίτι των Πλημμυροπαθών.



“Την βιομηχανική απόσυρση των εσπεριδοειδών προωθεί η ΕΑΣΑ, προσαρμοζόμενη στις κοινοτικές οδηγίες. Πρόκειται για μία μέθοδο που εφαρμόζεται στις ΗΠΑ, βάσει της οποίας τα πορτοκάλια καταστρέφονται με συμπύεση και μετατρέπεται η φλούδα σε ζωοτροφή. Ήδη έχει εντοπιστεί το οικόπεδο όπου πρόκειται να κατασκευαστεί το εργοστάσιο, μέχρι την έναρξη της επόμενης περιόδου συγκομιδής εσπεριδοειδών. Μέρος του κόστους βέβαια, θα επιβαρύνει τους ίδιους τους αγρότες. Ίσως όμως να είναι μια οριστική λύση για την - χωρίς εμπόδια - απόσυρση των εσπεριδοειδών.”

ση ή βιομηχανική καταστροφή). Ήδη την προηγούμενη εβδομάδα πραγματοποιήθηκε μία σύσκεψη στην ΕΑΣΑ για το θέμα αυτό, αλλά η τελική απόφαση του ενός από τα δύο σχέδια θα ληφθεί πιθανότατα αυτό το Σάββατο. Ο διευθυντής της Ένωσης Γιάννης Δημάκης, ήδη βρίσκεται στην Ιταλία (επιστρέ-

και οικόπεδο για την εγκατάσταση του εργοστασίου όπου θα γίνεται η βιομηχανική απόσυρση, κάτι που σημαίνει ότι πιθανότατα το Σάββατο στη σύσκεψη θα αποφασιστεί η συγκεκριμένη Αμερικανική μέθοδος, αντί της λιπασματοποίησης.

ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ

Δύο πηγές υπάρχουν για την κάλυψη του κόστους. Μία είναι το Ελληνικό κράτος και η Ε.Ε. μέσω επιδοτούμενων προγραμμάτων, και δεύτεροι οι ίδιοι οι αγρότες. Αυτό σημαίνει για τους παραγωγούς ότι είτε θα αυξηθεί σημαντικά το κόστος ταφής φέτος, προκειμένου να βρεθούν κεφάλαια για το σκοπό αυτό, είτε θα ισχύσει μια έκτακτη εισφορά του συνόλου των πορτοκαλιών της Αργολίδας για ένα ή δύο χρόνια.

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ

Με δεδομένη την θέληση των αρμόδιων Υπουργείων για να αντιμετωπιστεί άμεσα το θέμα, όπως δηλώνει ο κ. Δημάκης, είναι εφικτή η κατασκευή του εργοστασίου όπου θα γίνεται η βιομηχανική καταστροφή των εσπεριδοειδών μέχρι την επόμενη περίοδο συγκομιδής. Αυτό σημαίνει ότι αμέσως μετά τη μεθαιριανή σύσκεψη και μέχρι το τέλος Δεκεμβρίου, θα σταλεί η προμελέτη στην Αθήνα, βάσει της οποίας απαιτείται ισχυρή πολιτική δέσμευση εξασφάλισης της χρηματοδότησης. Αν υπάρξει η δέσμευση αυτή μέχρι την ολοκλήρωση και έγκριση της μελέτης, μπορούν να γίνουν οι παραγγελίες των μηχανημάτων. Αμέσως μετά θα ξεκινήσουν οι εργασίες των κτιριακών εγκαταστάσεων που η ολοκλήρωσή τους απαιτεί περίπου ένα εξάμηνο.

Η ΧΩΜΑΤΕΡΗ

Όλα αυτά βέβαια αφορούν την επόμενη χρονιά. Φέτος όπως ήδη είναι γνωστό, η κατάσταση θα αντιμετωπιστεί όπως πέρυσι. Εκτίμηση των ανθρώπων της ΕΑΣΑ είναι ότι δεν υπάρχει ρύπανση και δεν διαρρέει υγρό από τους χώρους ταφής

Απόσυρσης προωθεί η ΕΑΣΑ

γή της συγκεκριμένης μεθόδου και είχε προγραμματιστεί η κατασκευή του εργοστασίου, κάτι όμως που σταμάτησε λόγω έλλειψης χρηματο-

δότησης. Αυτή τη στιγμή όμως, η συνειδητοποίηση τόσο από τους παραγωγούς όσο και από τα αρμόδια υπουργεία, ότι δεν

μπορεί να συνεχιστεί άλλο ο γνωστός τρόπος απόσυρσης των εσπεριδοειδών, οδηγεί στην προώθηση ενός από τα δύο σχέδια (λιπασματοποίη-

σει αύριο) όπου αναζητεί μέρος του τεχνολογικού εξοπλισμού ώστε να μειωθεί το κόστος. Πιθανότατα μάλιστα μέρος του εξοπλισμού αυτού να κατασκευαστεί στην Ελλάδα. Ταυτόχρονα, πρέπει να σημειωθεί ότι έχει εντοπιστεί



Αντε τώρα να πάρεις μέρος και να αποκαλύψεις πόσων χρόνων είσαι.

A.N.

Εκτός Ναυπλίου

Φαίνεται ότι δεν ανήκει στο Ναύπλιο η αδός Ασκληπιού. Έτσι κανείς δεν ενδιαφέρεται αν πνίγεται στο σκοτάδι για δύο - τρεις ώρες από τη στιγμή που θα νυχτώσει, όπως και στο ξημέρωμα που τα φώτα σβήνουν πριν φωτίσει ο ήλιος.

Γιατί άραγε ο Δήμαρχος ή ο υπεύθυνος Αντιδήμαρχος δεν “τραβάει το αυτί” του υπεύθυνου υπαλλήλου, δεν το καταλαβαίνω.

Όπως επίσης δεν καταλαβαίνω γιατί η μισή Ασκληπιού (μέχρι τον Κύκνο) να αισθάνεται τις γιορτινές ημέρες με τα γιορτινά φωτιστικά του Δήμου και η άλ-

λη μισή να παραμένει ...εκτός του νυμφώνος.

Η ... βροχή

Εκλογές βουλευτικές ή έστω και δημοτικές, θύμιζαν οι εκλογές του ΕΒΕ. Και ο Γιώργος Λαμπρόπουλος και ο Μιλτιάδης Κονοπισόπουλος και ο Κώστας Χριστοδούλου και ο Αντώνης Κάππος, έστησαν εκλογικά κέντρα στο Άργος. Πρόφαση βέβαια ήταν η βροχή. Όμως η εικόνα που παρουσιάστηκε δεν θύμιζε σε καμμία περίπτωση εκλογές Επιμελητηρίου.

ΥΖ

Δημοσιότητα

Έτριβαν όλοι τα μάτια τους στο Επιμελητήριο, όταν διαπίστωσαν ότι αυξήθηκε κατακόρυφα ο αριθμός των ψηφισάντων στις εκλογές. Και κανένας, βέβαια μέχρι να βγούν τα αποτελέσματα, δεν μπορούσε να κάνει προβλέ-

ψεις. Αποδείχτηκε τελικά ότι εκτός από αυτούς που ψήφισαν με παρότρυνση των μελών των συνδυασμών, ήρθαν στο ΕΒΕ πολύ περισσότεροι προφανώς από τη μεγάλη δημοσιότητα που πήραν οι εκλογές στον τοπικό τύπο.

Z.N.

Αγωνία

Σε 4 βασικούς άξονες τοποθετεί η Προοδευτική Αγωνιστική Κίνηση τη λύση της διαχείρισης του νερού στο νομό και ζητά από το Νομαρχιακό Συμβούλιο να αποφασίσει άμεσα:

- 1) Θα πρέπει να συνεχιστεί με γοργό ρυθμό το έργο του Αναβάλου (δευτερεύοντες και τριτεύοντες αγωγοί) έτσι ώστε επιτέλους να φτάσει το νερό αυτού του έργου στο χωράφι.
- 2) Να συνεχιστεί επίσης με κάθε τρόπο ο εμπλουτισμός,

παραβαίνοντας αποτελεσματικά και η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση αλλά και η Κυβέρνηση μέσω του Υπουργείου Γεωργίας και ΠΕΧΩΔΕ.

3) Να αποκατασταθεί άμεσα το αποστραγγιστικό δίκτυο που υπήρχε και λειτουργούσε παλιότερα στην κάτω ζώνη του Κάμπου και να εκπονηθεί μελέτη αποστράγγισης για ολόκληρη την περιοχή αυτή. Να παρθεί υπ' όψιν ο βιότοπος που υπάρχει.

4) Να μελετηθεί η αξιοποίηση του νερού των βροχών που σήμερα όχι μόνο πάει στη θάλασσα, αλλά μας κάνει και μεγάλη ζημιά με τις πλημμύρες. Να γίνουν μελέτες στην κατεύθυνση δημιουργίας λεκανών συγκράτησης των νερών αυτών.

ΒΑΡΕΛΙΣΙΕΣ ΜΠΥΡΕΣ
ΞΑΝΘΕΣ & ΜΑΥΡΕΣ

ΑΥΣΤΡΙΑΚΕΣ ΠΟΙΚΙΛΙΕΣ

ΤΟΣΤ ΧΩΡΙΑΤΙΚΟ

ΜΑΥΡΟ ΨΩΜΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΥΣΤΡΙΑ

ΣΑΛΑΤΕΣ ΤΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ

Η ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΑΥΣΤΡΙΑΚΗ ΜΠΥΡΑΡΙΑ ΣΤΟ ΤΟΛΟ

Stiegl
Lebensweis
bar

ΣΕΚΕΡΗ 22 - ΤΟΛΟ - ΤΗΛ. (0752) 59096

10 επιπρόσθετοι λόγοι για να απολαμβάνετε την BMW σας το χειμώνα.



Η Intercar A.E. και το Επίσημο Δίκτυο Τεχνικής Εξυπηρέτησής της, σας δίνουν την ευκαιρία να εξασφαλίσετε την απόλυτη οδηγική απόλαυση και τη μέγιστη αίσθηση ασφάλειας της BMW σας και φέτος το χειμώνα. Προσφέρουν λοιπόν σε όλους τους πελάτες της BMW, εντελώς δωρεάν, έναν ολοκληρωμένο έλεγχο 10 σημείων. Απλώς κλείστε ένα ραντεβού σε ένα από τα μέλη του Επισήμου Δικτύου Τεχνικής Εξυπηρέτησης της Intercar A.E.: ο τεχνικός έλεγχος, θα σας προσφερθεί χωρίς καμμία επιβάρυνση.

Κινητήρας • Κολλάρα, αντιψυκτικό κινητήρα • Ιμάντες • Εξάτμιση. Ηλεκτρικό σύστημα • Μπαταρία • Υαλοκαθαριστήρες • Σύστημα καθαρισμού παρπριζ • Θερμαινόμενο πίσω τζάμι, θερμαινόμενοι εξωτερικοί καθρέπτες • Καλοριφέρ/κλιματισμός, ανεξάρτητη θέρμανση • Φώτα. Αμάξωμα • Ελαστικά.

Intersport O.E.

Μέλος του Επισήμου Δικτύου Intercar A.E.
1ο χλμ. Εθν. Οδού Άργους - Ναυπλίου, 21 200 Άργος
Τηλ.: (0751) 24352, 25616, Fax: 25616.



Απόλυτο Μηχάνημα Οδήγησης

**ΟΛΟΙ ΛΕΝΕ ΠΩΣ ΕΙΝΑΙ ΠΡΩΤΟΙ!
Η ΚΟΡΥΦΗ ΟΜΩΣ, ΕΧΕΙ ΘΕΣΗ
ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΕΝΑΝ !!!**



τηλ.0751 52802

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΛΕΜΠΕΣΗ

ΑΜΑΛΙΑΣ Π. ΝΑΥΠΑΙΟΝ, ΤΗΛ. 0752-22438 FAX.21804
ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ 35τ.μ. στο Ναύπλιο
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 6 στρ. Μανταρινιές 500 μέτρα από την πλατεία Δρεσά-
νου
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΑ ΣΤΟ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟ ΣΧΕΔΙΟ, ΠΕΡΙΟΧΗ
ΚΟΥΡΤΗ
350 τ.μ. Σ.Δ. 0,8 * 450 τ.μ. Σ.Δ. 0,8 * 1.000 τ.μ. Σ.Δ. 0,6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 6μηση στρ. ΕΛΛΙΩΝΑΣ. Τιμή 3.000.000
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ ΣΤΟ ΠΑΛΙΟ ΝΑΥΠΑΙΟ. Τιμή
14.000.000
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΑ ΣΤΟ ΝΑΥΠΑΙΟ 150 τ.μ. Σ.Δ. 2,1 * 190
τ.μ. Σ.Δ. 2,1 με ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΕΣ μέσα.
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ 450 τ.μ. Σ.Δ. 0,8 με πρόσφατη Αργούς - Ναυ-
πλίου στο Ναύπλιο.
ΤΩΛΟ: ΠΩΛΕΙΤΑΙ 4 στρ. με θέα τη θάλασσα και 5 ΓΚΑΡΣΟΝΙΕ-
ΡΕΣ.
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΤΗΜΑ ΣΤΗ ΔΑΛΑΜΑΝΑΡΑ 20 στρ. με ΠΟΡΤΟΚΑ-
ΛΙΕΣ ή ΤΟ ΜΙΣΟ 10 στρ.
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ ΣΕ ΟΙΚΟΠΕΔΟ 185 τ.μ., Σ.Δ. 2,1 ΠΙ-
ΣΩ ΑΙΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΝΑΥΠΑΙΟΥ.
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΔΥΑΡΙ 3ΟΥ ΟΡΟΦΟΥ ΠΙΣΩ ΑΠΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ, 60
τ.μ.
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΤΗΜΑ 5 στρ. ΑΓΙΟΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ, Θέα Ναύπλιο.
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΑ - ΑΚΙΝΗΤΑ - ΚΤΗΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ΠΩΛΗ-
ΣΗ.

**ΜΙΚΡΕΣ
ΑΓΙΕΛΙΕΣ**

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικοπέδο 138τ.μ. επί της
οδού Καλλέργη (επέκταση), δίπλα
στην παιδική χαρά, με 2,4 δόμηση.

Για τους συνδρομητές μας
Δημοσιεύουμε
δωρεάν την μικρή
αγγελία σας για έναν
μήνα, εφ'όσον είστε
συνδρομητές
του "α".
Τηλ-FAX:0752-21752

Τηλ.0752-28033/27568

ΠΩΛΕΙΤΑΙ δένδροπερίβολο 15 στρ. στα ό-
ρια Δαλαμανάρας-Λάλουικα, με νερό δικό
του, τεχνητή βροχή, περίφραξη, μεγάλη
παραγωγή.

Πληροφορίες:0752-27217

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικοδομήσιμο αγροτ. 4,2 τμ
στην περιοχή Αρεια Ναυπλίας, με θέα στον
Αργολικό κόλπο. Τηλ: 0752-22329 (ώρας
καταστημάτων)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2άρι, 70τ.μ.,
στο Ναύπλιο στην περιοχή πίσω από την Ε-
ΚΟ (Μεθολογγίου).

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΣΕΤΣΕΚΟΥ

ΤΗΛ.: 0751 61071, 094 416389 - Κορίνθου 26 ΑΡΓΟΣ

ΟΙΚΟΠΕΔΑ ΑΡΓΟΥΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΠΥΡΓΕΛΑΣ 1200 ΜΕ
ΑΡΤΙΟΤΗΤΑ 400ΤΜ ΚΑΙ 40 ΜΕΤΡΑ ΦΑΤΣΑ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ 400ΤΜ ΣΤΗΝ ΛΑΪΚΗ ΑΓΟΡΑ ΤΟΥ
ΑΡΓΟΥΣ ΔΙΦΑΓΣΟ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ 320ΤΜ ΓΩΝΙΑΚΟ ΣΤΗΝ ΟΔΟ ΜΥ-
ΣΤΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΜΕ ΣΔ 1,8

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΣΤΟ ΓΗΠΕΔΟ ΤΟΥ ΑΡΓΟΥΣ 165ΤΜ
ΣΔ 0,8(5.000.000)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ 650ΤΜ ΜΕΣΗΝΙΑΣ ΑΡΚΑΔΙΑΣ ΜΕ
ΠΑΛΙΟ ΣΠΙΤΙ ΤΙΜΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ 800ΤΜ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΚΕΦΑΛΑΡΙΟΥ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΡΟΦΟΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 1ου ΟΡΟΦΟΥ 130ΤΜ ΜΕ
ΑΥΤΟΝΟΜΗ ΘΕΡΜΑΝΣΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΡΟΦΟΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 200ΤΜ 1ου ΟΡΟΦΟΥ
ΣΤΗΝ ΛΑΪΚΗ ΑΓΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΡΟΦΟΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ ΡΕΤΙΡΕ 130ΤΜ ΚΟΝΤΑ
ΣΤΗΝ ΛΑΪΚΗ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 95ΤΜ ΣΤΟΝ 1ο ΚΑΙ 2ο Ο-
ΡΟΦΟ ΚΑΙ 80ΤΜ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΓΡΑΦΕΙΑ ΚΑΙ ΔΥΑΡΙΑ ΕΠΙ ΟΔΟΥ ΚΑΠΟΔΙ-
ΣΤΡΙΟΥ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ 100ΤΜ ΣΕ 500ΤΜ ΟΙΚΟΠΕ-
ΔΟ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΚΑΡΥΑΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ 150ΤΜ ΜΕ 7 ΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕ-
ΝΑ ΔΩΜΑΤΙΑ ΚΑΙ ΙΣΤΡΕΜ.ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΣΤΙΣ ΜΥΚΗΝΕΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΡΟΦΟΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ ΡΕΤΙΡΕ 115 ΤΜ ΜΕ ΘΕΑ
ΤΟ ΣΤΑΔΙΟ ΤΟΥ ΝΑΥΠΑΙΟΥ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΑΡΑΛΙΑΚΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα 106 τ.μ. επί της Καποδιστρίου.
ΠΩΛΕΙΤΑΙ, κατάστημα 55 τ.μ. με πατάρι επί της Καποδιστρίου,
17.000.000 δρχ.

ΚΤΗΜΑΤΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΤΗΜΑ ΣΤΗΝ ΞΥΡΟΒΡΥΣΗ ΑΡΓΟΥΣ
6,5ΣΤΡΕΜ.ΚΑΙ ΦΑΤΣΑ ΣΕ ΔΥΟ ΔΡΟΜΟΥΣ ΚΑΤΑΛΛΗΛΟ ΓΙΑ
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΤΗΜΑ 4 ΣΤΡΕΜ.ΕΠΙΛΩ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΤΡΙΠΟ-
ΛΕΩΣ ΚΑΤΑΛΛΗΛΟ ΓΙΑ ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΤΗΜΑ 7 ΣΤΡΕΜ.ΣΤΟ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ ΜΕ ΔΙ-
ΚΟ ΤΟΥ ΝΕΡΟ ΚΑΙ ΔΥΟΡΟΦΟ 130ΤΜ ΟΡΟΦΟΣ,ΓΙΑ ΠΙ ΣΤΑ ΤΣΙ-
ΜΕΝΤΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΤΗΜΑ 50ΣΤΡΕΜ.ΣΤΑ ΦΙΧΤΙΑ ΜΕ 800 ΡΙΖΕΣ
ΕΛΙΕΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΤΗΜΑ 6,5 ΣΤΡΕΜ.ΣΤΟ ΣΚΑΦΙΔΑΚΙ ΜΕ ΠΟΡ-
ΤΟΚΑΛΙΕΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΤΗΜΑ ΣΤΟΝ ΑΜΟΡΙΑΝΟ 30 ΣΤΡΕΜ.ΜΕ ΓΕ-
ΩΤΡΗΣΗ, ΜΕ ΝΕΡΟ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΤΗΜΑ 11 ΣΤΡΕΜ.ΣΤΗΝ ΑΚΟΒΑ ΤΟΥ ΑΡΓΟΥΣ

ΟΙΚΟΠΕΔΑ ΝΑΥΠΑΙΟΥ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΣΤΟΝ ΕΞΩΣΤΗ ΝΑΥΠΑΙΟΥ 500 ΤΜ ΠΑΝΟΡΑ-
ΜΙΚΟ 10.000.000 ΔΡΧ.

Πληροφορίες:0752-28033

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2αρι (63 τ.μ.)
στο Ναύπλιο, 2ος όροφος πολυκατοικίας
έναντι ΚΥΚΝΟΥ, οδός Ασκληπιού. Τηλ.
28365, 28484.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2άρι, επί της
οδού Κοκκίνου, στην Παλιά Πόλη του Ναυ-
πλίου.

Πληροφορίες στο τηλ.: 0752 - 28816

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 80 τ.μ. στην
οδό Κοκκίνου 7 στο Ναύπλιο.

Πληροφορίες στο τηλ.: 0752 - 28816



Λετονομία 100
Πυροσβεστική 199
Δασικής Υπηρεσίας 191
ΔΕΗ(βλάβες) 27270
ΟΤΕ(βλάβες) 22121
Νοσοκομείο Ναυπλίου
27309,23605
Νοσοκομείο Αργους
24455

Νομαρχία
Νομάρχης 27337,22784
Πρόεδρος Επιτροπών 24172
Γραφείο Τύπου 23054
ΤΥΔΚ 27018
Δ/ση Γεωργίας 27376,28283
Δ/ση Δασών 27359
Τεχνικές Υπηρεσίες 28911.
Λιμεναρχείο 22974,27022
ΚΕΜΧ 22970,23000
Πολιτοδομία 27086,28967

Δήμος Ναυπλίου
Δήμαρχος 23332,24874
ΔΕΥΑΝ 22695,28976
Δημοτολόγιο 28977
Αγροτική Τράπεζα 28907
Ιονική Τράπεζα 28354, 28076
Εθνική Τράπεζα 28322, 27954
Εμπορική Τράπεζα 28346,
Τράπεζα Πίστωσης 28492, 24225
ΚΤΕΛ 28555
ΤΑΞΙ 24120
ΟΣΕ 26400
ΕΚΝ 28141
ΕΛΤΑ 24230,24231
Εισαγγελέας Εφετών 27319
Εισαγγελέας Πρωτοδικών
27501

Δήμος Αργους
Δήμαρχος 68336,23740
ΔΕΥΑΡ 23233,23939
Δημοτολόγιο 24444
Αγροτική Τράπεζα
68421,62414
Ιονική Τράπεζα 68667,61813
Εθνική Τράπεζα 67211,67311
Εμπορική Τράπεζα 67601
Τράπεζα Εργασίας 20277
Τράπεζα Πίστωσης 66832,66830
Τράπεζα Κρήτης 20500,21276
Γενική Τράπεζα 25760
Τράπεζα Μακεδονίας Θράκης
61167
ΚΤΕΛ 67324,66300
ΟΣΕ 67212,67759
Επιμελητήριο 67216,66968
ΕΚΑ 67784,67764
ΕΛΤΑ 67366,68066
Δήμος Κρανιδίου
21136
Δήμος Μιδέας
44055
Δήμος Ασκληπιού
23281,22238
Δήμος Α.Επιδάφου
41250
Δήμος Ν.Επιδάφου
31000





Εθνική Τράπεζα και Πολιτισμός

Συνεπής και υπεύθυνη στις δεσμεύσεις της η Εθνική Τράπεζα Ναυπλίου, λειτουργεί με διευρυμένους προσανατολισμούς επιχειρώντας την προσέγγιση της Τέχνης και την αρμονική της συνύπαρξη με τις σημαντικές δραστηριότητες του οικονομικού - τραπεζικού συστήματος.

Ακολουθώντας μια σταθερή πορεία τη στρατηγική της εικαστικής παρέμβασης, εγκαινιάστηκε χθες στις αίθουσες συναλλαγών του καταστήματος της Πλατείας Συντάγματος της Εθνικής, η έκθεση έργων χαρακτηριστικής του Γιώργη Βαρλάμου. Πρόκειται για μια ακόμη σημαντική πρωτοβουλία της Εθνικής Τράπεζας Ναυπλίου, που υλοποιήθηκε με τη στήριξη του Μορφωτικού Ιδρύματος Εθνικής Τραπέζης.

Η έκθεση λειτουργεί κατά τις ημέρες και ώρες συναλλαγών ενώ θα διαρκέσει ως τα τέλη του μήνα. Σηματοδοτεί τις απεριόριστες δυνατότητες έκφρασης και δράσης της καλλιτεχνικής δημιουργίας εντός του Τραπεζικού χώρου, που αφογκράζεται πέρα από τις ανάγκες του πολίτη, την αναγκαιότητα προώθησης της Τέχνης και ενεργεί με γνώμονα το σεβασμό στον πολιτισμό.

Μπείτε στο Internet

Το Επιμελητήριο Αργολίδας, στα πλαίσια αναβάθμισης των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τα μέλη του μέσω της δημιουργίας Βάσης Δεδομένων με στοιχεία των επιχειρήσεων μελών του και προβολή τους στο INTERNET, ζητά σε πρώτη φάση από τις εξαγωγικές επιχειρήσεις α) την πλήρη επωνυμία και τον διακριτικό τίτλο της επιχείρησης στα Ελληνικά και στα Αγγλικά και β) το αντικείμενο δραστηριότητας της επιχείρησης και τα εξαγόμενα προϊόντα της στα Ελληνικά και Αγγλικά.

Οι απαντήσεις από τους ενδιαφερόμενους θα πρέπει να έχουν σταλεί μέχρι τη Δευτέρα ώστε να είναι ορθή η καταγραφή των στοιχείων των επιχειρήσεων στο INTERNET.

Στο συνολικό ύψος των 3.102 εκατ. δρχ. ανέργονται οι Ιδιωτικές Επενδύσεις που εντάχθηκαν από την Περιφέρεια Πελοποννήσου το 1997 στο νόμο για παροχή κινήτρων.

Οι επενδύσεις αυτές όπως δήλωσε ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας Α. Ματσίγκος θα πάρουν δωρεάν επιχορήγηση 1.150 εκατ. δρχ. και η υλοποίησή τους αναμένεται να δημιουργήσει 102 νέες θέσεις εργασίας.

Για το Β' Εξάμηνο του 1997 εξετάστηκαν από την Περιφέρεια



Στα ύψη οι ιδιωτικές επενδύσεις Ανταγωνιστική η Περιφέρεια Πελοποννήσου

ρια Πελοποννήσου και αξιολογήθηκαν 17 επενδυτικά σχέδια, από τα οποία εγκρίθηκαν ως βιώσιμα 13, με συνολικό κόστος 1.831 εκατ. δρχ. Στις επενδύσεις αυτές παρέχεται δωρεάν επιχορήγηση 637,8 εκατ. δρχ. ενώ με την υλοποίησή τους αναμένεται να δημιουργηθούν 40 νέες θέσεις εργασίας.

Σ' αυτά τα επενδυτικά σχέδια το 71 % της επιχορήγησης δίνεται στον δευτερογενή τομέα και το υπόλοιπο 29 % σε επενδύσεις στον τομέα του τουρισμού, για εκσυγχρονισμό υφισταμένων μονάδων καθώς και για δημιουργία νέων κλωνών σε

παραδοσιακά κτίρια. Στον δευτερογενή τομέα εγκρίθηκαν 9 επενδυτικά σχέδια συνολικού ύψους 1.831 εκατ. δρχ., τα οποία επιχορηγούνται με το ποσό των 606,8 εκατ. δρχ.

Στον τομέα του Τουρισμού εγκρίθηκαν 4 επενδυτικά σχέδια συνολικού ύψους 474 εκατ. δρχ., τα οποία επιχορηγούνται με το ποσό των 186,6 εκατ. δρχ.

Όπως δήλωσε ο κ. Ματσίγκος οι εγκρίσεις αυτές είναι οι τελευταίες με βάση τον υφιστάμενο νόμο για τα κίνητρα. Οι νέες επενδύσεις θα υποβλη-

θούν και θα εξεταστούν με το νέο θεσμικό πλαίσιο που ετοιμάζει το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και θα ψηφιστεί από τη Βουλή στις αρχές του επόμενου έτους.

Είναι βέβαιο ότι με τις βελτιώσεις που γίνονται στις βιομηχανικές περιοχές της Περιφέρειας σε συνδυασμό με τη μικρή απόσταση από την Αθήνα και τα κίνητρα που θα προκύψουν από το νέο θεσμικό πλαίσιο θα κάνουν ανταγωνιστικότερη την Περιφέρεια Πελοποννήσου για προσέλκυση κεφαλαίων και δημιουργία νέων επενδύσεων.

Τέλος στις κομπίνες με τα προγράμματα της Ε.Ε.

Οριστικό τέλος στις "παρτυρίες" που γίνονται σε σχέση με τις χρηματοδοτήσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, θα βάλει ειδική ομάδα του Σώματος Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος που θα καταρτιστεί με χρηματοδότηση της ίδιας της κοινότητας. Οι έλεγχοι θα ξεκινήσουν τον καινούργιο χρόνο σε όλους τους τομείς που χρηματοδοτούνται από τα διαρθρωτικά ταμεία (γεωργία, απασχόληση, υγεία, εκπαίδευση, δημόσια έργα κλπ.) με στόχο να αποκαλυφθούν όσοι εισπράττουν κοινοτικούς πόρους ενώ δεν είναι δικαιούχοι, ή τους χρησιμοποιούν για σκοπό άλλο από αυτόν που πρέπει και που ορίζεται στα προγράμματα των διαρθρωτικών ταμείων. Αυτό σημαίνει αυτομάτως ότι

δίνεται ένα οριστικό τέλος στη χρησιμοποίηση κονδυλίων κύρια από τους Δήμους (και της

Αργολίδας), για έργα διαφορετικά από αυτά για τα οποία δίνονται οι χρηματοδοτήσεις.

**ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ
ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΑΡΓΟΥΣ**
Τηλ. 0751 - 23938-9-40
Fax.0751 - 61640

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ανακοινώνεται ότι αποκαταστάθηκε η ποιότητα του νερού των δικτύων της Δ.Ε.Υ.Α.ΑΡ. και επομένως το νερό της πόλης του Άργους μπορεί να χρησιμοποιείται και ως πόσιμο.

Άργος 5-12-97
από τη Δ.Ε.Υ.Α.ΑΡ.



ΙΝΔΙΑ
PREMIER FOUNTAINS
Δ/ΝΣΗ, ALIPORE ROAD 17/1C
700027 CALCUTA
ΤΗΛ. 9133 4795155 FAX. 9133
4797626
ΖΗΤΗΣΗ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ
ΖΗΤΟΥΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΕΣ
ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ

ΙΡΑΝ
KERMANI TRADING CO
Δ/ΝΣΗ, NORTH SAADI AVE 159
11457 TEHRAN
ΤΗΛ. 9821 6499760 FAX. 9821
6456129
ΖΗΤΗΣΗ
ΑΓΟΡΑ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ
ΖΗΤΟΥΝ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥΣ
ΚΙΝΗΤΗΡΕΣ ΓΙΑ ΑΝΕΜΙΣΤΗΡΕΣ

ΙΡΑΝΔΙΑ
TRADE WINDS
Δ/ΝΣΗ, NORTH ROAD
SHANAGARRY MIDDLETON
ΤΗΛ. 35321 646249 FAX. 35321
646249
ΖΗΤΗΣΗ
ΑΓΟΡΑ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ
ΖΗΤΟΥΝ ΚΡΑΣΙΑ ΚΑΙ ΕΛΛΙΟΛΑΔΟ

ΑΙΓΥΠΤΟΣ
ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
ΛΕΞΑΝΑΡΕΙΑΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ
Δ/ΝΣΗ, EMM. ΜΠΕΝΑΚΗ 16,
10678 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. 01 3839740 FAX. 01
3839788
ΖΗΤΗΣΗ
ΑΓΟΡΑ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ
ΖΗΤΟΥΝ ΛΙΠΟΡΟΛΑ, ΦΛΑΝΤΖΑ
(ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΧΑΡΤΙΑ),
ΧΑΡΤΙ ΚΡΑΦΤ Β' ΔΙΑΛΟΓΗΣ,
ΛΕΥΚΟ ΧΑΡΤΙ ΣΕ ΟΛΕΣ ΤΙΣ
ΔΙΑΣΤΑΣΕΙΣ, ΕΠΙΣΤΡΕΦΟΜΕΝΕΣ
ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ ΜΕΓΑΛΟΥ
ΜΕΓΕΘΟΥΣ ΣΕ ΔΕΜΑΤΑ 25 - 35
ΚΙΛΩΝ, ΚΑΚΕΚΤΥΠΙΑ ΠΕΡΙΟΔΙΚΩΝ
ΜΕΓΑΛΟΥ ΜΕΓΕΘΟΥΣ ΣΕ
ΔΕΜΑΤΑ 25 - 35 ΚΙΛΩΝ ΚΑΙ
ΕΠΙΣΤΡΕΦΟΜΕΝΟ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΟ
ΧΑΡΤΙ

ΒΕΛΓΙΟ
BERCHADER INT
Δ/ΝΣΗ, AV. WHINSTON
CHURCHILL 84 - 1180 BRUSSELS
ΤΗΛ. 322 3443732 FAX. 322
3444963
ΖΗΤΗΣΗ
ΑΓΟΡΑ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ
ΖΗΤΟΥΝ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ

* Η διαδικασία διευκρίνισης των δραστηριοτήτων, αλλά και των επιχειρηματικών συνεργασιών, ανάμεσα στην Αργολίδα και στο εξωτερικό, χωλαίνει πολλές φορές, λόγω της ελλείψεως ενημέρωσης.
Ο "α", καθιερώνει αυτή τη σχέση, από όπου οι επιχειρηματίες του νερού, θα μπορούσαν να νοσηλεύσουν, συνεργασίες ανά την υφήλιο.



Αναστάτωση έχει προκαλέσει στην κοινή γνώμη η είδηση από την εφημερίδα "Έθνος" περί νέας ανακατανομής των νομών. Σύμφωνα με την Αθηναϊκή εφημερίδα, ο Νομός Αργολίδας προτείνεται από κυβερνητικά κλιμάκια να συνενωθεί με τον Νομό Κορινθίας.

Πριν ορισμένες 10ετίες, οι Νομοί Αργολίδας και Κορινθίας αποτελούσαν τον Νομό Αργολιδοκορινθίας που κατελάμβανε έκταση 5.324 τ. χλμ., περιελάμβανε μάλιστα και τα νησιά Ύδρα και Σπέτσες, καθώς και τη σημερινή επαρχία Τροιζηνίας, η οποία σήμερα για "εκλογικούς λόγους" ανήκει στον Δήμο Πειραιώς. Πρωτεύουσα του Νομού Αργολιδοκορινθίας ήταν το Ναύπλιο.

Όπως ήταν όμως αναμενόμενο, η είδηση της πιθανής συνένωσης των δύο νομών προκάλεσε την άμεση αντίδραση πολλών πολιτικών προσώπων του Νομού. Ο Νομάρχης Αργολίδας κ. Δημ. Σαραβάκος, τόνισε: "Νομίζω ότι έχουμε πάθει αρρώστια με τη λέξη Καποδιστριας και σε λίγο αυτή η αρρώστια θα είναι θανατηφόρα. Ο Νομός Αργολίδας είναι ένας νομός αυτόνομος και δεν έχει ανάγκη από καμμία συνένωση. Μπορεί να λειτουργήσει μόνος του. Το έχει αποδείξει αυτό. Αυτή τη στιγμή βρίσκεται στην πρωτοπορία όλων των νομών της Ελλάδας και δεν υπάρχει καμμία λογική συνένωσης με κανέναν άλλον νομό. Όταν ήταν Νομός Αργολιδοκορινθίας εγώ ήμουν αγέννητος. Αυτή τη στιγμή ο νομός πηγαινει πολύ καλά και αυτή η γεωγραφική δομή που έχει του αρκεί".

Ανάλογη ήταν και η αντίδραση νομαρχιακών συμβούλων του Νομού

Αργολίδας. Ο κ. Μαντάς κατακεραύνωσε την όποια προσπάθεια για συνένωση των νομών λέγοντας: "Βλέπω να μας γυρίζουν 50 και 60 χρόνια πίσω, όπως ήταν παλιά, οπότε δεν μας απομένει πλέ-

ον παρά να φοράμε τσαρούχια, όπως γινόταν το 1950 - 55. Αν αυτό λέγεται, τότε έχει χάσει το νόημά της η λέξη παντελώς". Την αντίθεσή του ως προς τη συνένωση των νομών εξέφρασε και ο Νομαρχιακός Σύμβουλος του ΠΑΣΟΚ κ. Ν. Καραμπής, εκφράζοντας την ελπίδα ότι δεν θα συμβεί "κάτι τέτοιο". "Δεν νομίζω ότι είναι δυνατόν να συμβεί κάτι τέτοιο..." υποστήριξε και ο Νομαρχιακός Σύμβουλος κ. Α. Πλατής, ισχυριζόμενος ότι "... δεν θα προλάβει να το πραγματοποιήσει το ΠΑΣΟΚ, διότι δεν θα είναι σε λίγο κυβέρνηση. Θα είναι κυβέρνηση η Ν.Δ. και δεν υπάρχει περίπτωση να συμβούν αυτά τα ευτράπελα". Συμφώνως με τα όσα υποστήριξε ο κ. Πλατής, ο κ. Αδαμόπουλος ισχυρίστηκε ότι "άνομα και πέραν κάθε λογικής, είναι όλα αυτά. Δεν νομίζω ότι μπορεί να γίνει αυτό το πράγμα. Δεν νομίζω ότι μπορεί να υπάρξει συνένωση. Δεν μπορεί να βαδίζουμε προς το 2.004 και να γυρνάμε στο 1940".

"Αν ισχύουν τα όσα έγραψε το Έθνος περί Αργολιδοκορινθίας, θα μπορούσα χωρίς κανένα διαταγμό να τα θεωρήσω γελοία. Δεν είναι δυνατόν να κουβεντιάζουμε τέτοια πράγματα που θα αναστατώσουν την οικονομική και κοινωνική ζωή του τόπου. Δεν μπορούμε να προσπαθούμε όλοι να ορθοποδήσουμε τη χώρα και από την άλλη να

για συνενώσεις νομών και αναπροσδιορισμό της γεωγραφικής ενότητας των Περιφερειών, προέρχονται από σχέδια της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη δημιουργία μεγάλων "θεμάτων", δηλαδή τεράστιων περιφερειών.

Σε περίπτωση εφαρμογής τέτοιου σχεδίου, θα έχουμε πιθανή κατάργηση της δευτεροβάθμιας διοίκι-

Καθολική άρνηση για την Αργολιδοκορινθία

υποσκάπτουμε τα θεμέλια της οργάνωσής της", δήλωσε ο Νομαρχιακός Σύμβουλος κ. Β. Μακρής. Σύμφωνα με πληροφορίες, το δημοσίευμα του Έθνους και τα όσα σενάρια ανοίγονται εδώ και μέρες

ενώ στην τριτοβάθμια θα αναβαθμιστεί και ο Γενικός Γραμματέας της κάθε περιφέρειας ο οποίος θα αποτελεί στην ουσία και τον "κυβερνήτη" της περιφέρειάς του.

Κεραυνοί Καρούζου

Την έντονη αντίδραση του επικεφαλής της "Κίνησης Πολιτών" κ. Ν. Καρούζου προκάλεσε το "Δελτίο Τύπου" του Δήμου Άργους, το οποίο μεταξύ άλλων υποστηρίζει ότι ο κ. Καρούζος υπέστη "κόλαφο" κατά την τελευταία συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, με θέμα τον Χ.Υ.Τ.Α..

Ο κ. Καρούζος ισχυρίζεται ότι η υπ' αριθ. 325/1993 απόφαση του Δ.Σ. αφορά τη δημιουργία σκουπιδότοπου Άργους και όχι 44 ακόμα κοινοτήτων όπως προέκυψε. Για το θέμα του Βιολογικού καθαρισμού η "Κίνηση Πολιτών" επιστημαίνει για μια ακόμα φορά την "υπέρβαση" από 800 εκ. σε 2 δις που έφτασε το κόστος κατασκευής του και καλεί τον Δήμαρχο Άργους να απαντήσει σε σειρά ερωτημάτων, υπογραμμίζοντας ότι σ' όλες τις "... άλλες πόλεις τελείωσαν τα μεγάλα έργα και (εμείς) έχουμε μείνει από τους τελευταίους".



Τέλος ο κ. Καρούζος δηλώνει ότι "δεν θα ακολουθήσει το υβρεολόγιο, αλλά με συνέπεια θα πολεμά τις λαθεμένες επιλογές της δημοτικής αρχής, προτείνοντας ταυτοχρόνως αυτό που θεωρεί σωστό".

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΝΑΥΠΛΙΟΥ Ναύπλιο 5 - 12 - 1997

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης - Αποχέτευσης Ναυπλίου βρίσκεται στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσει ότι το πρόβλημα του νερού που παρουσιάστηκε την προηγούμενη εβδομάδα στην πόλη του Ναυπλίου από περιβαλλοντικά αίτια και ταλαιπώρησε όλους τους κατοίκους, δεν υφίσταται πλέον.

Ύστερα από τις τελευταίες δειγματοληψίες που έκαναν οι αρμόδιες υγειονομικές υπηρεσίες του νομού, το νερό της πηγής Αμυμώνης απ' όπου υδροδοτείται το Ναύπλιο είναι πλέον κατάλληλο προς πόση τόσο από χημικής όσο και από μικροβιολογικής απόψεως.

Δ.Ε.Υ.Α ΝΑΥΠΛΙΟΥ

Οικολογικό το Β' Γυμνάσιο Ναυπλίου

Σε εξέλιξη βρίσκεται πρόγραμμα της Ε.Ε. με τίτλο "οικολογικά σχολεία", ζετούς διάρκειας, με θέματα: α) ενέργεια, β) νερό και γ) απορρίμματα.

Ήδη υπεγράφη συμβόλαιο μεταξύ Δήμου Ναυπλίου και Β' Γυμνασίου Ναυπλίου και απενεμήθη ο τίτλος του Οικολογικού Σχολείου.

Μετέχουν 100 παιδιά εθελοντικά, σε πέντε ομάδες, αντίστοιχα με τις ημέρες της εβδομάδας που γίνονται μαθήματα και εκτελούν επί μέρους προγράμματα.

Ωστόσο, σχετική πρόταση εντάξεως του όλου προγράμματος για χρηματοδότηση στα πλαίσια της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, απορρίφθηκε από τους υπεύθυνους για καθαρά τοπικούς λόγους.

Στο πρόγραμμα μετέχουν 4 καθηγητές που προσφέρουν την εργασία τους εθελοντικά, παρόλη τη δυνατότητα να λάβουν χρήματα μέσω των προβλεπόμενων υπερωριών (Μ. Γιαννόπουλος - Φυσικός, Β. Γκούμα - Φυσικός, Α. Ρούμπος - Φυσικός, Α. Σπανός - βεολόγος).

Την προσπάθεια βοηθάει και ο Νομαρχιακός Σύμβουλος (καθηγητής Φυσικής Αγωγής) Γιάννης Κολιόπουλος.

Το πρόγραμμα για φέτος προβλέπει περιορισμό κατανάλωσης ενέργειας κατά 10 %.

Αξίζει να σημειωθεί ότι την ημέρα απονομής του τίτλου, ο επικεφαλής καθηγητής, δίνοντας το παράδειγμα, φύτεψε δύο αροκαρίες στην Πύλη του Σχολείου, τονίζοντας τη σημασία του όλου προγράμματος.

Συγκεκριμένοι στόχοι από την Ένωση Γονέων

Δραστηριοποιείται έντονα η Ένωση Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων του Δήμου Ναυπλίου και μετά τη συγκέντρωση των μελών της που έγινε την προηγούμενη εβδομάδα, λήφθηκαν μια σειρά αποφάσεων με στόχο την ένταση των ενεργειών για σύσταση των επιτροπών παιδείας στη Νομαρχία και στο Δήμο, για α) την αγορά οικοπέδου του 5ου Δημοτικού Σχολείου και κατασκευή Λυκείου, β) την ασφαλή κίνηση μαθητών προς και από τα σχολεία, γ) την ανάληψη πρωτοβουλίας για Δημοτικό Συμβουλευτικό Σταθμό, σχολή γονέων, κέντρο πρόληψης, δ) την εξέταση αναδιάρθρωσης χωρικών αρμοδιοτήτων και την καλύτερη κατανομή μαθητών στον Δήμο με πλήρη αξιοποίηση των υπαρχόντων σχολικών κτιρίων και ε) την πολιτιστική παρέμβαση από τα σχολεία με την ταυτόχρονη ενεργοποίηση του Κέντρου Νεότητας Ναυπλίου.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΔΙΑΥΜΩΝ

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. 9.0

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΥΡΗΣΗΣ Ο Πρόεδρος της Κοινότητας Διδύμων Διακηρύσσει ότι,

Εκτίθεται σε μυστική δημοπρασία διά προφοράς ενιαίου ποσοστού εκπτώσεως ακεραίας μονάδας επί τοις εκατόν των τιμών τιμολογίου για την κατασκευή του έργου "Κοινοτική οδοποιία".

Η διενέργεια του διαγωνισμού και η εκτέλεση του έργου διέπονται από τις διατάξεις του Ν. 1418/1984 και του Π.Δ. 609/85 περί εκτέλεσης Δημοσίων έργων και των σχετικών εγκυκλίων Δ'γων του Υπ. Εσωτερικών του Π.Δ. 171/87, ως τροποποιήθηκε με το Π.Δ. 286/94.

Ο προϋπολογισμός της δαπάνης των δημοπρατούμενων εργασιών ανέρχεται σε 26.000.000 + ΦΠΑ 18 %.

Η δημοπρασία θα γίνει στο Κοινοτικό κατάστημα Διδύμων την 29η του μήνα Δεκέμβρη του έτους 1997 ημέρα Δευτέρα και ώρα 11.00 π.μ. έως 12.00 μεσημβρινή.

Στη δημοπρασία γίνονται δεκτές εργοληπτικές επιχειρήσεις εγγεγραμμένες στο ΝΕΕΠ αναλόγου τάξεως για έργα οδοποιίας. Η εγγύηση συμμετοχής ορίζεται στο ποσό των 520.000 δρχ.

Η πίστωση προέρχεται από επιχορήγηση ΕΑΠΤΑ και υπόκεινται στις νομικές κρατήσεις.

Τα στοιχεία της δημοπρασίας βρίσκονται κατατεθειμένα στα γραφεία της Κοινότητας Διδύμων ως και στην ΤΥΔΚ του Ν. Αργολίδας, όπου οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να λαμβάνουν πληροφορίες κατά τις εργάσιμες μέρες και ώρες.

Δίδυμα 08.12.1997

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας
Μαλτέζος Αντώνιος

ΣΕ ΝΕΟ ΧΩΡΟ ΜΕ ΝΕΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ



■ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ ■ ΦΩΤΟΤΥΠΙΚΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ



■ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΕΣ ΣΥΣΚΕΥΕΣ ■ FAX ■ ΕΚΤΥΠΩΤΕΣ ■ ΑΥΤΟΜΑΤΟΙ ΤΗΛΕΦΩΝΗΤΕΣ

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ
ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΩΝ

ΕΓΧΡΩΜΑ

ΦΩΤΟΑΝΤΙΓΡΑΦΑ
ΦΩΤΟΤΥΠΙΕΣ



■ ΣΥΓΓΡΑΜΜΕΣ ■ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ■ ΤΑΜΕΙΑΚΕΣ ΜΗΧΑΝΕΣ

ΠΑΡΙΖΑ

Panasonic

ΓΙΩΡΓΟΣ ΤΣΕΜΠΕΡΑΣ

ΜΠΟΥΜΠΟΥΛΙΝΑΣ 20 ΝΑΥΠΑΙΟ

ΤΗΛ. (0752) 24005





ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ



**Εγγυημένη ποιότητα
στα γαλακτοκομικά προϊόντα**

ΠΡΑΤΗΡΙΟ
ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟΥ
ΤΕΡΜΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ
ΤΗΛ. 0751-62349

ΠΡΑΤΗΡΙΟ
ΑΡΓΟΥΣ
ΜΠΕΛΙΝΟΥ 6
ΤΗΛ. 0751-63228

ΠΡΑΤΗΡΙΟ
ΝΑΥΠΛΙΟΥ
ΑΣΚΛΗΠΙΟΥ 17
ΤΗΛ. 0752-21165



ΠΑΛΙΝ ΧΡΟΝΩΙ ΤΑ ΔΡΑΧΑΙΑ ΚΑΙΝΑΓΙΓΝΕΤΑΙ

Ίσως κανένα άλλο σημείο στην Αργολίδα δεν συγκεντρώνει μέσα σε λίγα τετραγωνικά όλη την ιστορία της περιοχής. Πρόκειται για τον ναό της "Κοιμήσεως της Θεοτόκου", Βυζαντινό μνημείο, από τα σπουδαιότερα δείγματα αρχιτεκτονικής, στην Αγία Τριάδα του δήμου Μιδέας.

Ο μύθος φέρει τον ναό να κατασκευάστηκε από δύο αδέρφια. Η προφορική παράδοση τα θεωρεί ταυτόσημα με τα ονόματα που είναι χαραγμένα σε λίθινη πλάκα στην βόρεια πλευρά του ναού. "Κάποτε ζούσαν δύο αδέρφια" μας



στης. Οι εκπλήξεις όμως δεν σταματούν εκεί. Στη νότια πλευρά, σε ανάγλυφη παράσταση, διακρίνει κανείς αποχαρτισμό ενός νεκρού από τους οικείους του, ενώ αριστερότερα, ένα ηλιακό ρολόι ρίχνει και σήμερα τη σκιά του πάγωσε ελληνικούς αριθμούς, ορίζοντας τις Ώρες.

Ο εφημέριος του ναού, πατήρ Μητροσύλης, ευγενικά μας ξενάγησε πριν λίγο καιρό στο εσωτερικό του ναού, δείχνοντάς μας τις καταπληκτικές βυζαντινές τοιχογραφίες, που βρίσκονταν καλυμμένες χρόνια πίσω από πρόσφατους σοβάδες. Οι

να με την παράδοση, γύρω από τον ναό υπήρχε οικοδομικό συγκρότημα, μοναστήρι. Στο μοναστήρι αυτό (κατ' άλλους Μονή Βούζης) φιλοξενήθηκε και ο Λατίνος Επίσκοπος MOERBECKER (ΜΕΡΜΠΕΚΑ), εκ του οποίου ονομάστηκε η περιοχή Μέρμπακα.

Η σημερινή Εκκλησία είναι κτίσμα του 13ου αιώνας, επί εποχής Μέρμπακα, φτιαγμένη από Φράγκους Σταυροφόρους, σύμφωνα με την άποψη Αμερικανίδας Αρχαιολόγου που μελέτησε το καλοκαίρι του '96 την προέλευση των κεραμικών της οροφής του ναού.

Ο θρύλος της εκκλησίας του Μπέρμπακα

λέει μια γηραιά κυρία που είχε έρθει να ανάψει το καντηλάκι του τάφου συγγενικών της προσώπων. "Ο μεγάλος αδελφός ήταν πρωτομάστορας και είχε αρχίσει να χτίζει τον ναό με μεγάλους σγκόλιθους. Ο μικρότερος αδελφός του είχε αρχίσει να φθονεί τον μεγαλύτερο και μια μέρα τον σκότωσε. Συνέχισε έτσι τον ναό με το δικό του σχέδιο γι' αυτό το πάνω μέρος της εκκλησίας είναι διαφορετικά χτισμένο από το κάτω". Και πράγματι, το κάτω μέρος του ναού, χτισμένο με κυκλώπειες πέτρες, παρμένες πιθανόν από τον ναό της Θεάς Ήρας, διαφέρει κατά πολύ, όπως διακρίνει αμέσως κανείς από το πάνω μέρος με τη μικρή λιθοδομή. Η λαϊκή παράδοση έχει περιπλέξει ανάγλυφα και απλά, την εμφάνιση διαμάχη που ε-

πικρατούσε παλιότερα της κτήσεως του ναού, μεταξύ Εθνικών (Ελλήνων Δωδεκαθεϊστών) και χριστιανών.

Στη δυτική πλευρά του ναού, γύρω από την πόρτα της εκκλησίας, διακρίνονται ακόμα οι "τριλιζες", σκαλισμένες στις πέτρες που πάρθηκαν από το Ιερό της Ήρας.

Ψηλά, στον βορεινό τοίχο της Εκκλησίας, διακρίνει κανείς ανάγλυφα με παραστάσεις λύκων, παρμένα από τα αετώματα του Ηραίου. Ίσως πρόκειται για τον "λύκο", αρχέγονο σύμβολο των Αργείων. Στο ανατολικό τοίχο διακρίνει κανείς τους διακοσμητικούς μαϊάνδρους, παρμένους κι αυτούς από το Ιερό της Ήρας, ενώ στο δεξιό μέρος του ιερού φαίνεται το σημείο που αφαιρέθηκε πριν από χρόνια μια λίθινη παράσταση, α-

πό τις πολλές που κοσμοούν τον ναό.

"Ήταν ένα άρμα με άλογα", θυμάται χωρικός της περιοχής, "από τα μάτια των αλόγων αλλά και από το στεφάνι του αμαζιά (αρματηλάτη) τη νύχτα όταν είχε φεγγάρι έβγαίνει φως" υποστηρίζει ο χωρικός. "Ήταν τόσο πολύ, που η νύχτα στη γύρω περιοχή γινόταν μέρα και μπορούσαμε και σπέρναμε (!). Την πλάκα την πήραν μαζί τους οι Ιταλοί" υποστηρίζει ο χωρικός. Τα κρύσταλλα που ήταν στα μάτια των αλόγων και στο στεφάνι του αρματηλάτη χάθηκαν πολύ πριν από τον πόλεμο. Ίσως σήμερα, στην καλύτερη περίπτωση, η ανάγλυφη αυτή πλάκα να κοσμεί κάποιο Ιταλικό Μουσείο. Η μοίρα τόθελε, η Ελληνική τέχνη να φωτίζει τους λαούς της Δύ-

τοιχογραφίες αυτές, με κυρίαρχο το πράσινο του Μυστρά, βρίσκονται ημικατεστραμμένες πλέον από τους άτεχνους μαστόρους που εργάζονται για τη συντήρηση του ναού. Σε μια απ' αυτές αναφέρεται απεικονίζεται και ένας επίσκοπος Άργους, αγνώστου λοιπών στοιχείων.

Εμπρός από το τέμπλο, υπάρχει κρύπητη που οδηγεί έξω από την εκκλησία προς βορράν. Κατά τις πρόσφατες ανασκαφές βρέθηκαν οστά, πιθανόν μοναχών. Σύμφωνα

Το σημαντικότερο ίσως μνημείο του ναού βρίσκεται εντός του ιερού. Δύο Ιωνικά κιονόκρανα αποτελούν τη βάση της Αγίας Τραπεζής. Επ' αυτών ως θυσιαστήριο στηρίζεται λίθινη πλάκα, οι γωνίες της οποίας είναι υπερυψωμένες, θυμίζοντας έντονα τα Μυκηναϊκά θυσιαστήρια. Ίσως και εδώ να πρόκειται περί του βωμού του Ηραίου, ο οποίος μεταφέρθηκε εδώ μαζί με άλλα αντικείμενα. Στις υπερυψωμένες άκρες του αρχαίου βωμού έχει τοποθετηθεί μία πλάκα μαρμάρου, προκειμένου να εξυπηρετείται ευκολότερα η τελετουργία του κρέως.

Ποτέ άλλοτε, όπως θα επιστήμαινε και ο κάθε απλός επισκέπτης, κανένα άλλο μνημείο του νομού δεν συγκεντρώνει τόσα κομμάτια της ιστορίας της Αργολικής γης.



Έκθεση Φωτογραφίας για το περιβάλλον

Γιαννόπουλου, καταγράφει τις διαστάσεις του προβλήματος και αποτυπώνει το μέγεθος της καταστροφής, κρούοντας τον κώδωνα του κινδύνου.

Το μήνυμά είναι σαφές: "Για την προστασία του περιβάλλοντος κανείς δεν περισσεύει. Ελάτε να ενδύσουμε τις δυνάμεις μας".

Τοπία αφημένα στην εγκατάλειψη, χωράφια που αφυδατώνονται, δένδρα που μαραινούνται χάνοντας φύλλα και καρπούς, πόλεις που ασφυκτούν, αέρας που μολύνεται από ρυπογόνες οσμές, στάθηκαν η γενεσιουργός αιτία για τη συλλογική πρωτοβουλία της ομάδας των μαθητών.

Οι εφηβικές ανησυχίες "φούντωσαν" από τις διαπιστώσεις ότι οι αετικές κινδυνεύουν από διάβρωση και άνοδο της στάθμης της θάλασσας,

ότι η καταστροφή του στρώματος του όζοντος επιταχύνεται και απειλεί την υπόσταση της ζωής στη γη, καθώς επίσης, ότι ο πλανήτης μας θερμαίνεται επικίνδυνα λόγω του φαινομένου του "θερμοκηπίου" που αλλάζει πλέον τα κλιματολογικά δεδομένα. Η έκθεση φωτογραφίας των μαθητών του Β' Γυμνασίου Ναυπλίου, που θα φιλοξενηθεί από τη Δευτέρα έως και τις 28 του Δεκέμβρη στην αίθουσα της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης, απευθύνεται στο ευρύ κοινό αλλά και στους μαθητές των σχολείων της πόλης, προτρέποντας ουσιαστικά και προκαλώντας με την παρέμβασή της, την κινητοποίηση μεμονωμένων πολιτών και συλλογικών φορέων, στοχεύοντας αποκλειστικά στην προστασία - σεβασμό της φύσης και των πολιτισμών αγαθών της,

Μουσική και Ποίηση

Έργα MOZART θα πλημμυρίσουν την αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου στο Ναύπλιο την Κοριακή στις 11.30' το πρωί, με σολίστ τον Βασίλη Λιοδάκη (φαγκόττο). Στην μεγάλη Συναυλία με την Συμφωνική Ορχήστρα του "Ορφείου" Ωδείου Αθηνών, υπό τη διεύθυνση του Ναυπλιώτη αρχιμουσικού και συνθέτη Κωνσταντίνου Νόνη, επικεντρώνεται το ενδιαφέρον των φίλων της μουσικής, ενώ αναμένεται να ακολουθήσουν κι άλλες εκδηλώσεις με τη συμμετοχή της Βυζαντινής Χορωδίας Ναυπλίου "Ελληνικοί Αντίλαλοι", της Δημοτικής Φιλαρμονικής και της Δημοτικής Χορωδίας.

Εξέχουσα θέση στην κατάρτιση των γιορτινών εκδηλώσεων της Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτισμού Άργους, κατέχει η παρουσίαση της τελευταίας Συλλογής Ποιημάτων "Ελεγεία και Σάτιρες" του Ηλία Αυδούση, που πραγματοποιείται το Σάββατο (7 μ.μ.) στην αίθουσα του Εμπορικού Επιμελητηρίου. Ο ποιητής δεν αρκείται σε διαπιστώσεις και συμμαχεί με τον ποιητικό λόγο, για να σατιρίσει πρόσωπα και καταστάσεις της πόλης και της περιοχής.

Το βιβλίο θα παρουσιάσει ο λογοτέχνης Γιώργος Καραμάνος, ο οποίος αναμένεται να αναφερθεί στο γενικότερο έργο του ποιητή

Μια έκθεση - αφιέρωμα στα οξυμένα περιβαλλοντικά προβλήματα, θα βρει στέγη στους φιλόξενο χώρους της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης Ναυπλίου "Ο ΠΑΛΑΜΗΑΣ".

Η έκθεση φωτογραφίας των μαθητών του Β' Γυμνασίου αποτελεί μήνυμα για πολλαπλούς αποδέκτες, αφού είναι πλέον εμφανές το γεγονός ότι η φύση, όταν αλάνθεται και βάνουσα κακοποιείται, έχει τη δύναμη να εκδικείται.

Το φωτογραφικό υλικό των μαθητών, που προέκυψε μετά από σχετική ερευνητική εργασία και μελέτη, αναφορικά με τη ρύπανση του περιβάλλοντος στην Αργολίδα, υπό την επίβλεψη και καθοδήγηση του καθηγητή Φυσικής Μιχάλη

Καλημέρα!

Όταν οι αξίες μένουν αναλοίωτες στο χρόνο,
όταν οι απαιτήσεις ζητούν ισχυρές εγγυήσεις,
όταν το έπιπλο κουζίνας γίνεται
επένδυση ζωής, τότε ...

SCAVOLINI

Μία και μοναδική.

ΒΕΡΔΕΛΗΣ